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Kemény, kötött talajokon gazdálkodni, nagy terü-
leteken béraratással foglalkozni gazdát próbáló 
feladat, olyan elvárásokkal a mezőgazdasági gé-
pek felé, amiknek csak kevés márka tud megfelel-
ni. A kipróbált műszaki megoldásokból fakadó 
megbízhatóság alapelvárás, de csak akkor elég, 
ha mindehhez okos megoldások társulnak, ame-
lyek költséghatékonnyá is teszik a munkát. Ger-
gely Dávid és családja, akik Borsod-Abaúj-Zemp-
lén megyében gazdálkodnak két családi gazda-
sággal kétszer ezer hektáron, azt mondja, ponto-
san ezért választották lassan 8 éve a CNH gépcso-
portból „a pirosat”. 
Gergely Dávidék családjának gazdaságai nem 
messze tevékenykednek egymástól az ország 
észak-keleti vidékén. Az egyiknek a Miskolctól 15 
km-re található Gesztely jelenti a központját, míg 
a másik a szintén a környéken található Taktaszada 

körül műveli meg a táblákat. A kétszer mintegy 
1000 hektáron folytatott munka klasszikus nö-
vénytermesztésből áll, valamint nagy területeken 
végeznek béraratást is. A talajtípus, az eltérő ta-
goltság és a szélsőséges időjárás egyaránt ke-
mény elvárásokat támaszt a sikeres gazdálkodás-
sal szemben. Azonban a fiatal mezőgazdász sze-
rint, aki 2016-ban szerzett Gödöllőn növényvédel-
mi szakmérnöki diplomát, ha van márka, ami 
megbirkózik mindezzel, az a Case IH. Nem vélet-
len, hogy lassan 8 éve ebből kerülnek ki mindkét 
gazdaság gépei. 

A CAse Ih gépek A legváltozAtosAbb 
kIhívásoknAk Is képesek megfelelnI
„A mezőgazdasági gépeknek, amiket használunk, 
több elvárásnak kell megfelelniük a környékün-
kön. Elég kötött talajokon gazdálkodunk, ezek kö-
zött vannak 55-60 közötti Arany-féle kötöttségi 
számú területek Gesztely környékén, míg Takta-
szada esetében vannak 70-es kötöttség feletti, 
mélyfekvésű öntéstalajaink is. Fontos, hogy a gé-
pek nagy munkaszélességgel és munkasebesség-
gel tudjanak dolgozni, hiszen minél kevesebb a 
forduló, annál kisebb a taposási kár. Célzottan kell 
talajművelő eszközöket és traktorokat, betakarító-
gépeket vásárolni. Mi ebben a Case IH-nak szavaz-
tunk bizalmat.” – meséli Gergely Dávid a művelési 
kihívásokról. 
„Mióta az eszemet tudom, a családi gazdaságban 
dolgozom. Iskola, egyetem mellett is így volt, az-

óta főállásban is ezzel foglalkozom, irányítom a 
napi munkákat, növényvédelmet, így rálátok a 
dolgokra. A CNH csoporttal régi a kapcsolatunk, 
még 2003-ban vettük meg tőlük az első gépet. Az 
első „pirosra” 2013-ig kellett várni, ami egy 340-
es Magnum volt, azóta nincs megállás. Még ab-
ban az évben vettünk egy 160-as Pumát, illetve az 
első kombájnt, egy Axial Flow 8120-ast. Sok okból 
szerethető a márka, de kezdjük az egyik legfonto-
sabbal: szerintünk a hasonló kategóriájú gépek 
közül a Case IH-knak az egyik legjobb az ár érték-
aránya. Amit még kiemelnék, az a megbízhatóság 

és a fogyasztásuk. A talajtípus dacára sosem volt 
nagyobb problémánk a gépekkel. 7 év alatt akadt 
egy-egy problémás szenzor vagy vezeték, de eny-
nyi, amit fel tudok sorolni. A vetést, 
magágyelőkészítést egy Bednar Swifter 1000-rel 
végezzük. Pöttinger Servo 6.50-es és Pöttinger 
Servo 45-ös ekéket használunk, közben a fogyasz-
tás sincs az egekben. Ehhez kellenek a megfelelő 
erőgépek.”

a CSaládi flották
Gergely Dávid végig vette a családi gazdaság ak-
tuális gépparkját is – Taktaszadán jelenleg egy 
Axial Flow 7240-es kombájn, egy Puma 240 CVX 
és egy Optum CVX teljesít szolgálatot. Nehéz 
gépként egy hátsó gumihevederes járószerkezet-
tel szerelt Magnum Rowtrack-kel dolgoznak. Gesz-
telyen erőgépek terén a fokozatmentes váltóval 

szerelt Pumákból egy Puma 230 CVX, egy Puma 
175 CVX és egy Puma 150 CVX dolgozik, míg 
szintén ebből a szériából van Puma 165 és 170 
Powershift változat is a gazdaságban. A vezérgé-
pet egy 620-as, törzscsuklós Quadtrac jelenti. Be-
takarítógépeknél egy Axial Flow 7240-es és egy 
7250-es mellett egy 8240-es kombájnt is talá-
lunk. 
„A családban a béraratások miatt van szükség 
ennyi betakarítógépre, a Case IH kombájnokkal 
megbízhatóan, gyorsan, jó minőségben dolgoz-
hatunk. Erőgépek terén is látszik, hogy szintén 

szerkezetileg	egyszerű,	tudásban	kiemelkedő	gépek
mi	ezért	szeretjük	a	case	ih-t!
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széles a Case IH paletta, célzottan választhatunk 
teljesítményben, felszereltségben traktort a fel-
adatokhoz.”

ma máR nem kéRdéS, 
hogy kell-e robotpIlótA
Gergely Dávidék valamennyi Case IH traktora 
robotpilótával szerelt, ami a gazdálkodó szerint 
ma már több szempontból is alapelvárásnak te-
kinthető. 
„Minden gépünkkel RTK pontossággal dolgo-
zunk, ami nagyon jó dolog. Megkönnyíti a kezelők 
dolgát, plusz az inputanyagon is tudunk spórolni. 
Nem beszélve arról, hogy sokkal szebb az elvég-
zett munka is. Egyenesek a táblaszélek, a kukori-
casorok, nem foltos a permetezés. Egy új gép vé-
telárának körül-belül 5-8 százalékét teszi ki egy 
ilyen rendszer beépítése. Ez nem lehet akadály, a 
többszörösét meg lehet vele spórolni. A robotpiló-
ta ma már elengedhetetlen.” 

gumIhevederes trAktorok, 
törzsCsuklós erőgépek – hAtékony 
megoldás, hA nAgybAn gondolkozunk
Amikor nehéz szántóföldi erőgépekben gondol-
kozunk, talajmunkákhoz nem véletlenül jutnak 
szinte mindenkinek elsőként eszébe a törzscsuk-

lós Case IH gigászok. A gumihevederekkel ellátott 
Quadtrac széria 12 modellel 370 LE – 620 LE telje-
sítmény között képes a maximumot nyújtani azok-
nak, akik nagy földterületen gazdálkodnak. Az 
sem mellékes, hogy a speciális, háromszög formá-
jú gumihevederes járószerkezettel alacsonyabb 
talajnyomás mellett dolgozhatunk szántóföldön 
(35-38%-kal nagyobb a felfekvő felület), míg köz-
úti közlekedésnél a gép nem szélesebb hagyomá-
nyos gumikerékkel szerelt társainál. 
Utóbbi akkor is hasznos, ha hagyományos felépít-
ménnyel keresünk nagyteljesítményű erőgépet a 

nehéz földmunkákhoz, ugyanakkor fontos a közle-
kedés biztonsága is számunkra. Ezt teszik elérhető-
vé a Case IH Magnum Rowtrac modellek, amelyek-
nél a hátsó tengelyre kerültek a gumihevederek. 
„Kötött talajon amellett, hogy a gép gyorsan dol-
gozzon, ugyanúgy fontos, hogy ne süllyedjen el, 
ne nyomja még jobban össze a talajt. Taktaszadán, 
ahol mélyfekvésű perctalajokon kell gazdálkodni, 
ezért is vált fontossá a Magnum Rowtrac beszerzé-
se. Lényeges, hogy például egy csapadékos idő-
szak után milyen gyorsan lehet munkába állni 
ezeken a földeken, milyen minőségben végezzük 
el a talajmunkákat. Gesztelyben hasonló okokból 
használunk 620-as Quadtrac-ot nehéz szántóföldi 
erőgépként. A gépben 4000 üzemóra felett já-
runk, egyetlen vezetékkidörzsölődést leszámítva, 
semmilyen meghibásodása nem volt még. Na-
gyon jó a fogyasztása, tavaszi magágykészítésnél 
például napi 100-120 hektárral, 7-8 literes hektá-
ronkénti étvágy mellett megbirkózik. A tarlóhán-
tás is 8-9 literes hektáronkénti fogyasztás mellett 
alakul, ugyanolyan teljesítmény mellett. Koráb-
ban egy szintén derékcsuklós duplakerekes trak-
torral dolgoztunk, ami a közúti közlekedést na-
gyon megnehezítette. A közel 4 méteres szélessé-
gű géppel lépten-nyomon le kellett húzódni, egy 
gumihevederes géppel ezzel sincs probléma.”

CAse Ih kombájnok: 
új dImenzIókAt nyIthAt Az AutomAtIkus 
CSépléSi RendSzeR
„A Case IH kombájnok hihetetlen teljesítményre 
képesek, főleg, ha megfelelő átrakókocsival támo-
gatjuk a munkát és nem kell sokat vonulni a táb-
lák között.” – meséli a betakarítógépekről szerzett 
tapasztalatait Gergely Dávid.
„Ami pedig kimondottan jó bennük, hogy szerke-
zetileg nagyon egyszerűek. Nem 2-3 évre vásárol 
betakarítógépet az ember, és a kevesebb alkatrész 
azt jelenti, hogy kisebb a meghibásodás lehetősé-

ge is. Ettől függetlenül, ami még megfogott min-
ket pont egy összetettebb, intelligens újítás, a 
Harvest Command vezérlési rendszer. Amikor be-
mutatkozott, lehetőségem volt Drezdában kipró-
bálni a rendszert élesben is. Amit láttam, meggyő-
ző volt. Ha egy rendszer képes mondjuk 5%-kal 
növelni a teljesítményt, és számoljunk mondjuk 
napi 35 hektárral, annak az 5 százaléka durván 2 
hektár. A különbség 1 nap alatt 20 hektár. Ez any-
nyit tesz, hogy 10 nap alatt a 11. napot már meg-
spóroltam. Bérvállalkozóként egy betakarítási 
szezonban, ez nem mindegy. De a legfontosabb 
továbbra is a megbízhatóság, hiszen mindenkihez 
oda kell érni időben. Az Axial Flow kombájnok 
mind minőségben, mind szemtisztaságban hoz-
zák, amit kell. Szerkezetileg egyszerű, tudásban 
kiemelkedő mezőgazdasági gépek – mi ezért sze-
retjük a Case IH-t!”

Az első gépet A kereskedő AdjA el, 
A többIt A szervIz – A CAse Ih ebben 
A tekIntetben Is jól áll Itthon
Gergely Dávid szerint, ami a Case IH gépek vásár-
lóinak kimondottan jó hír, hogy az új márkakeres-
kedőnek, az AGRI CS Magyarország Kft.-nek hála, 
ma már az értékesítés, szerviz és támogatás szín-
vonala is felzárkózott a gépekhez. 

„Azt szokták mondani, hogy az első gépet a keres-
kedő adja el, a többit meg a szerviz. örülök, hogy az 
AGRI CS Magyarország Kft.-hez került a Case IH gé-
pek forgalmazása, mert most már ezen a téren is 
rendben van minden. Ez egy európai szinten is je-
lentős cégcsoport magyarországi leányvállalata, így 
itt biztosan nem lesznek se ember-, se tőkeproblé-
mák. Nekem gazdálkodóként nagyon sokat jelent, 
hogy van kit felhívni, ha baj van, tudom, hogy 
rendben van az alkatrészellátás, ha valami felmerül.”

aGRi CS magyarország kft.
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Miért célszerű zónánként, a zóna adottságainak 
megfelelően eltérő műtrágya dózisokat alkalmaz-
ni és eltérő tőszámmal vetni?
Mind a gyakorlati tapasztalat, mind a kísérleti 
eredmények azt mutatják, hogy azok az egységes-
nek nevezhető táblarészek (zóna), kezelési egysé-
gek, amelyek alacsony vagy a tábla többi részéhez 
képest alacsonyabb szerves, vagy szervetlen kollo-
id tartalmúak, tehát agyagban, humuszban, 
szervesanyagban szegényebb területek, azok víz-
gazdálkodása, víztartó képessége is gyengébb, 
mint a tábla más részeinek.
Nagyon könnyű belátni, hogy egy aszályos idő-
szakban ezeken az úgymond „sülevényes” terüle-
teken fogy el legkorábban a víz és itt kezdi legko-
rábban a növény az aszály jeleit mutatni.
Teljesen kézenfekvő, hogy ha a tőszámot sűrítem, 
akkor egységnyi területre vetítve nagyobb száraz-
anyagtömeget kellene a növénynek előállítania. 
Szakirodalmi adatokból tudjuk, hogy 1 kg száraz-
anyag előállításához a növények kb. 350-450 liter 
vizet használnak fel. Ha egy adott területegységen 
mondjuk 70  000 tőszámmal vetem a kukoricát, 
szemben a kívánatos 60  000-rel, akkor annak a 
többlet 10 000 tőnek is meg kell nevelnie a gyö-
kérzetét, szárát, levélzetét, tehát a szűkösen ren-
delkezésre álló talajnedvességre és a csapadékra 
több növény „jelentkezik be”, aminek az eredmé-
nyeként aszályos időben gyengébb termékenyü-
lés, kisebb ezerszem tömeg, meddő tövek stb. le-
het a növény válasza. 

Amennyiben az alacsonyabb tőszámot választom, 
aszályos időben is nagyobb az esélyem arra, hogy 
a területről elfogadható mennyiségű termést fo-
gok lehozni. Amennyiben kedvező az időjárás 
(időben érkezik a csapadék) úgy a növények ki-
egyenlítő, kompenzáló képességének eredmé-
nyeként csövenkénti nagyobb szemszám és na-
gyobb ezerszem tömeg várható.
A tizenegy egy-néhány dkg-os csövek helyett akár 
huszon dkg-os csövek is képződhetnek májusi 
morzsoltban értve.
A növények képesek 40-60 %-os terméskompen-
zációra is, amennyiben kedvezőek a körülmények 
számukra. De ekkora különbség fordítottan is je-
lentkezhet!
Szaktanácsadásunkban a tápanyag-differenciálás 
alapja a zónák talajának tápanyag-szolgáltató és 
tápanyagmegkötő képessége és a talaj textúrája. 
A gyengébb adottságú területeken az alacso-
nyabb termés miatt, illetve a várható alacsonyabb 
termés érdekében kevesebb tápanyagot juttatunk 
ki a jobb adottságúhoz képest, hiszen nem a táp-
anyag lesz a limitáló tényező, hanem a talaj víz-
gazdálkodása, víztartó képessége.
Nagy a felelőssége a gazdának, hogy milyen 
módszert választ az eltérő adottságú területek ki-
jelöléséhez, továbbá az azokon alkalmazott tő-
szám meghatározásához egy még ismeretlen év-
járatban. Feltesszük magunkban a kérdést, hogy a 
rendelkezésünkre álló precíziós, térinformatikai 
eszközök, módszerek adta lehetőségek mennyire 

megbízhatóak, helytállóak az adott feladat elvég-
zéséhez? Rendelkezünk e kellő ismerettel, tapasz-
talattal a tekintetben, hogy nagy biztonsággal 
meg tudjuk állapítani táblán belül az eltérő adott-
ságú foltok (zónák) határait? Képesek vagyunk e a 
különböző évjáratban mért különböző növények 
hozamadataiból zónákat lehatárolni? Honnan 
tudjuk, hogy hol húzzuk meg a határt? Hiszen 
ahány évjárat, ahány növény, annyi hozamtérkép- 
rajzolat!
Hogy is történik a tábla tényleges zónáinak, azo-
nos adottságú, terméspotenciálú területeinek le-

tőszám	differenciá lás	zónánként

műholdas cellahozamtérkép differenciált tőszámmal vetve (kukorica), gyermelyi zrt.

A kukorica cellahozamok mérése abszolút értékben Nyereség szintek a tőszámdifferenciálás eredményeképpen

Ft/ha
-25000 - -5000
-5000 - 5000
5000 - 15000
15000 - 25000
25000 - 35000

t/ha
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
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határolása? Milyen gyakran szükséges változtatni 
a zónákat?
Minden határtjáró, alapos, a területét ismerő gaz-
da meg tudja jelölni tábláinak lényegileg eltérő 
foltjait. Pontosan kalibrált hozammérős kombájn 
birtokában ezen foltok teljesítményét évente tér-
képileg rögzíteni is tudja, ez mégis kevés a zónák 
kialakításához. 
Ezen feladat végrehajtásához használjuk technoló-
giai javaslatunk továbbfejlesztéseként a műholdas 
hozamfelmérés módszerét, melyhez több évre 
visszamenően dolgozunk fel műholdfelvételeket.
A zónákat a celláknak nevezett 20x20 m-es kis 
négyzetek több évre visszamenőleg mért hozam-
adatai és a morfológiai (domborzat, lehordás) té-
nyezők alapján alakítjuk ki. Méréseink eredmé-
nyeképpen ezek a zónák pontosan megadják 
azoknak a kis, átlagban 2-3 ha-os tábla részletek-
nek a viselkedését az egyes években, adott növé-
nyek és az alkalmazott technológia mellett az 
adott évjáratokban. 
Mérésünk tábla szinten 5 %-on belüli hibával, 
cella szinten mintegy 8 % hibával terhelt. 
Többször hallottuk már, hogy táblán belül minden 
évben felül kell bírálni a zónákat. Abszolút nem ez 
a zóna definíciója!! A zóna az azonos terméspo-
tenciálú területek összessége, beleértve ennek 
időbeli tartósságát is. A zónák tehát nem változ-
nak, csak az évenként mért hozamok térbeli tarto-
mányai. 
Egyébként hogy is kellene elképzelni az évente 
korrigálandó zónarendszert? Minden évben újabb 
méréseket kellene végezni? Hogy tudjuk ezt fi-
nanszírozni, hogy lesz erre időnk az amúgy is túl-
feszített munkatempó mellett? Ha minden évben 
új zónákat alakítunk ki, akkor hogyan tudjuk az 

évek során keletkező adatsort kezelni? Vissza tud-
juk magunkat így majd ellenőrizni?
Mi olyan egységeket tekintünk zónáknak, olyan 
részterületekként kezeljük a zónákat, ahol a mor-
fológiai (domborzat, erózió) és a hozam-eredmé-
nyek évekig azonosak, meghatározottak.  
Az általunk kínált szolgáltatásban pont az a nagy-
szerű, hogy zónáink évekig szolgálják megrende-
lőinket. 
Természetesen a zónák mért, rögzített stabil telje-
sítménye mellett az okokat és a korlátok feloldá-
sát, javítását a részletes talaj- és talajtani vizsgálat-
tal, megfigyeléssel is kiegészítjük, az egész infor-
máció-rendszert így tesszük teljessé. Fontos, nél-
külözhetetlen a gazdálkodó tapasztalatainak in-
tegrálása a termesztési döntésekbe. Ezeket a 
gazdák véleményét kikérve sokféle módon támo-

gatva visszük a tőszámszabályozásba és a táp-
anyag-visszapótlásba.
A több éves térbeli adatrendszer és az évjárat ada-
taival összefüggésben elemezhető cellahozamok, 
zóna-hozamok t/ha-beli nagy pontossága többle-
tet eredményez a differenciált tőszámszabályozás-
ban és a növénytáplálásban is.  Az óriási előny, 
hogy ezt az előző évek elemzésével is meg tudjuk 
tenni, tehát azonnal, most 2021 tavaszán ön már 
egy optimális megoldást tud alkalmazni. Azaz nem 
kell évekig finomítani a megfigyeléseket és ezen 
éveken át egy alacsonyabb jövedelmet nyújtó pá-
lyán vezetni a termesztést, a gazdaságot. A zónák 
számunkra figyelembe veendő paraméterei több 
évig érvényesek. Csak akkor kell felülvizsgálni a 
zónákat, ha azokban érdemi talajjavítás, nagy 
mennyiségű szervesanyag-kijuttatás stb. történik.
Mind a tőszámszabályozással, mind az optimális 
tápanyag kijuttatással érdemi jövedelemnöveke-
dést tudunk elérni a szolgáltatásainkat igénybe 
vevő gazdaságoknál. A kapott hozameredménye-
ket és költségeket zónánként elemezzük.
Szolgáltatásunk részeként kínált eljárás gyakorla-
tiassága megalapozott. Az a lényege, hogy a tábla 
adottságait, vagy a termőképességet nem a még 
egy időszak alatt is változó mutatókkal, indexekkel 
jellemzi, hanem közvetlenül a legkézenfekvőbbel, 
a tényleges abszolút hozamértékkel. Ez a megol-
dás és a cellahozam mérés értékbéli (t/ha) és tér-
beli pontosságából származó többletinformáció 
az alapja a még szakszerűbb és jövedelmezőbb 
gazdálkodásnak. A többéves hozam alakulásnál 
jobb, átfogóbb jellemző ugyanis nem ismert.

dr. pecze zsuzsanna
IKR Agrár Kft.

tőszám	differenciá lás	zónánként

kérje alábbi 
szolgáltatásainkat:
• zónák kialakítása 
• talajminta-vétel, bővített talajvizsgálat 
    elvégzése
• a kritikus zónákban talajtani 
    szakvélemény készítése
• differenciált tőszámterv készítése
• differenciált tápanyag-kijuttatási terv 
    készítése
• kapott hozameredmények zónánkénti 
    kiértékelése (visszaellenőrzés)
• térbeli hatékonyságelemzés gazdasági 
    elemzéssel

műtrágyát vásárló partnereinknek a 
szolgáltatások díjából továbbra is 
kedvezményt adunk.



 38

ÚjDOnSág

A precíziós gazdálkodás lényege, hogy a techno-
lógiára támaszkodva kihozzuk a maximális ter-
mésmennyiséget tábláinkból. A tápanyag után-
pótlás dózisai, illetve a tőszámtervek meghatáro-
zásához bevett gyakorlatként a hozammérős 
kombájnok- vagy műholdas hozammérés ered-
ményeire támaszkodnak a gazdaságok. Míg a 
növényekre alapozott becslések kizárólag a talaj 
tápanyagszolgáltató képességét tükrözik, addig 
van rá eszköz, hogy utánajárjunk, vajon a termő-
réteg szerkezetében mi okozza az eltéréseket, 
azok javíthatóak-e a hozamnöveléshez. Ezt teszik 
elérhetővé az olyan újgenerációs talajszkenne-
rek, mint a CNH csoporthoz tartozó SoilXplorer . A 
szkennerrel a felmérésen túl, akár valós időben 
vezérelhetjük talajjavító munkagépeinket is a 
földeken. 
Az eszközt a gyakorlatban 2020 folyamán ma-
gyar gazdálkodók is tesztelték. Egyikük Prescher 
Péter, akit a tapasztalatairól kérdeztünk.

A preCízIó hAtAlmAs ugrás 
A jövedelmezőségben, AmIt A tAlAj-
szkenner tovább fokozhAt
Prescher Péter családjával a Fejér megyei Nagy-
lók község térségében gazdálkodik. 430 hektá-
ros területükön klasszikus növénytermesztést 
folytatnak őszi, illetve tavaszi sörárpával, repcé-
vel, kukoricával. Szemléletük azonban egyáltalán 
nem klasszikus. Péter ugyanis tavaly beiratkozott 
az óbudai Egyetem Precíziós Gazdálkodási Szak-
mérnök karára, aminek köszönhetően mind gép-
park, mind technológia terén tudatosan építkez-
nek évről-évre. Egy táblával a XII. Kukorica ter-
mésversenyre is benevezett, de a precíziós gaz-
dálkodáshoz elérhető technológiákat egy 115 
hektáros őszi árpa táblán is próbára tette. Bár a 
családi gazdaság szigorúan véve csak egy éve 
valósította meg a precíziós gazdálkodás feltétele-
it, panaszra nincs okuk. Az említett őszi árpa terü-
let esetében majd’ 1 milliót spóroltak a kivitt in-

putanyag költségeken, míg 1 tonnával túlszár-
nyalták a célokat a termésátlagban. Közben a 
SoilXplorer szkennert is próbára tették a haté-
konyságfokozás érdekében. 
 „A precíziós gazdálkodás és lehetőségei különö-
sen érdekelnek, a szakdolgozatom is ehhez kap-
csolódik. Pontosabban a talajszkennerek adatai és 
a műholdfelvételeken kirajzolódó heterogenitá-
sok összefüggéseit kutatja. Ahogy sejthető, épp 
ezért tényleg minden lehetőséget kipróbáltunk 
mind a Kukorica termésverseny tábláján, mind 
más területeken. Ehhez a családi gazdaságunkkal 
az első lépéseket már hosszú évekkel ezelőtt 
megtettük az automata kormányzás és a sorveze-
tők alkalmazásával. De komolyabb szinten úgy 
egy éve láttunk neki. Talajmintavétellel menedzs-
mentzónákat alakítottunk ki, tápanyag gaz dál-
kodási és tőszámterveket készítettünk, ennek 
megfelelően végeztük a vetést, valamint az input-
anyagok kijuttatását is. Ebben a tekintetben a 

Újgenerációs	talajszkenner:	
még	hatékonyabb	precíziós	gazdálkodás
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legérdekesebbek a 115 hektáros őszi árpa táb-
lánk eredményei. Itt 3 hektárra egymástól 36 
darab rácsponttal végeztünk mintavételt. Az itt 
talált talajadatokból elég jó képet kaptunk a táp-
anyageloszlásról, kirajzolódott, hol milyen a talaj 
pH szintje, humusztartalma, mennyi foszfor, káli-
um és mikroelem érhető el. Ismertük a kultúra 
fajlagos tápanyagigényét, így összetett műtrá-
gyák helyett célzottan, monoműtrágyákkal dol-
gozhattunk a maximális termés biztosításért. A 
szaktanácsadó segítségével az adatokat pontos 
dózisigényekre fordítottuk a menedzsmentzóná-
kon belül, így sokkal jobb hatásfokkal dolgozhat-
tunk. Vannak, akik homogenizálni szeretik a zó-
nákat, próbálják feljavítani a gyengébb területek 
termésátlagát. Mi inkább a nagyobb termőképes-
ségű területeket próbáltuk kiaknázni. A fizikai ta-
lajviszonyok ugyanis évszázadokkal ezelőtt ala-
kultak ki, hiába viszünk ki rá extrán inputanyagot, 
nem változtat a dolgokon, csak kimosódik.”

mennyI megtAkArítást jelent A preCí-
zIós gAzdálkodás A gyAkorlAtbAn?
A fiatal nagylóki mezőgazdász szerint a precíziós 
munka nemcsak divatos, tényleg sok megtakarí-
tást jelent. 
„Tábla szinten igyekeztem kihasználni a maximá-
lis terméspotenciállal rendelkező részeket. Ezek 
megkapták azt a plusz inputanyagot, amit a gyen-
gébb részeken megspóroltam. Meglehet, ugyan-
annyi műtrágyát juttatunk így ki, de jobban hasz-
nosul. Ez volt az első év, amikor a megcélzott 8 
tonnás termésmennyiséget megfejeltük egy 9,1-
es átlaggal, az elmúlt évek legjobb sörárpáját 
szedtük le. Mivel komplex műtágya helyett külön 
foszfort és káliumot vittünk ki, a foszforhoz kap-
csoltan pedig a MAP-on belül nitrogént, még 
spóroltunk is az anyaggal. Átszámoltam, 115 
hektáros tábla nagyságnál az összes inputanyag 
költségen körülbelül 950 ezer ft-ot spóroltunk.”
Prescher Péter azt is elmondta, hogy számukra az 
olyan eszközök, mint a SoilXplorer azért érdeke-
sek, mert lehetőséget teremtenek, hogy még 
ennél is jobb munkát végezzenek. 
„A 2022-től startoló mezőgazdasági támogatási 
ciklusban még tovább csökkentik a kijuttatható 
műtrágyák és növényvédő szerek mennyiségét. 
Ahol elérhető javulás, az a talajelemzéssel és 
szkennerrel kimutatható, így alkalmazható meg-
felelő, akár valós idejű korrigálás is. A szkenner 
segítségével pontosabb képet kapunk a talajvi-
szonyokról, pontosabb tőszámdifferenciálást vé-
gezhetünk az adataival. Az őszi árpa estében épp 
ezért megnéztük hogyan működik, mit adhat a ké-
sőbbiekben a munkához. A szkennert a Nitrosol ki-
juttatásával egy menetben próbáltuk ki a táblánál.”

soIlexplorer: új tAlAjszkenner 
eszköz A Cnh Csoporttól, AmIt mAgyAr-
országon Akár bérelhetünk Is!
A CNH csoport SoilXplorer talajszkennerét nem 
kell a talajba helyezni. Az eszközt Magyarorszá-
gon a termelők számára forgalmazó AGROTEC 

Magyarország Kft. precíziós üzletágának termék-
menedzsere szerint a SoilXplorer érintésmente-
sen dolgozik. 
„Mindössze elektromágneses sugárzás segítsé-
gével pásztázza végig függőlegesen a talajréte-
geket, 4 eltérő mélységben: 50 cm-en, 50-70 cm 
között, 70-90 cm között és 90-110 cm között.” – 
vezeti fel a szenzorra vonatkozó tudnivalókat Dr. 
Virág István. 
„Az eszköz érzékeli a talaj vezetőképességén be-
lüli különbségeket. Használatával zónákra bont-
hatjuk a táblát, megmutatja a relatív talajned-
vességet, jelzi, ha a zónákon belül változik a ve-
zetőképesség. Ez utalhat arra, hogy erősen tömö-
rödött talajrétegre bukkantunk. A szenzor így a 
monitorozáson túl egy kis továbbgondolással 
differenciált tőszámok, dózisok kijuttatását is ve-
zérelheti. Ráadásul, mivel a talajviszonyok nem 
fognak egyik napról a másikra változni, a műhol-
das hozamtérkép mellett a szkenner is alternatí-
vát jelenthet ilyen célokra.”
A szakember szerint azonban legalább ennyire 
lényeges, hogy a valósidejű beavatkozási lehető-
ségeknek hála, talajművelő eszközt is irányítha-
tunk a segítségével. 
„A SoilXplorer talajszkenner mögé csatolt talaj-
művelő eszköz eltérő mélységekben is dolgoz-

hat. Ez azt jelenti, hogy egy lazítózás mélységál-
lítása lekövetheti valós időben a talajviszonyo-
kat. Miközben a kapcsolt vetőgép szintén ennek 
megfelelően variálja a tőszámot is.”

mIndez mennyIre működIk 
A gyAkorlAtbAn?
Prescher Péterék nagylóki földje esetében gond 
nélkül dolgozott a szkenner, begyűjtötte és fel-
dolgozhatóvá tette az adatokat. „Azt láttam, hogy 
van összefüggés a távérzékelés alapján kialakí-
tott zónák és a szkenner adatai között. Megerősí-
tette, hogy jó úton jártunk az eddigi munkával, 
képet alkothattam a terület talajviszonyairól, ami 
a későbbi művelésben lehet a hasznunkra. Mi-
nél több az adat, annál jobban tudjuk a tudását 
hasznosítani az eszköznek, így én szeretném a 
többi táblánkat is végigszkennelni a jövőben.”
Dr. Virág István szerint a SoilXplorer talajszken-
ner megvásárlása 7-800 hektáros birtokmérettől 
lehet reálisan megtérülő, de a kisebb gazdasá-
goknak is van megoldási javaslatuk. 2021-ben 
bérleti konstrukcióban is elérhetővé válik a gép, 
ami minden magyar termelőnek tesztelhetővé 
teheti a technológiát. 

aGRoteC magyarország kft.
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„Megnyomok 5 gombot és 18 óra múlva 180 hek-
tár területen kaptak pontosan annyi csapadékot a 
növényeim, ami a fejlődésükhöz ideális vagy épp 
a műtrágya hatásfokát csúcsra járatja. Nem kell ott 
lennem, a rendszer emberi erő nélkül folyamato-
san dolgozik.” A Kisújszállás térségében gazdálko-
dó Dr. Kiss László szerint kezdhetnénk a sort a ro-
busztus anyagoknál, in tel li gens távvezérlésnél 
vagy a kedvező kiépítési hektárköltségeknél – a 
legfontosabb jó tulajdonságainak ezeket tekinti 
Magyarország rekorder center öntözőgépénél. A 
Lindsay 9500-as szériába tartozó körjáró öntöző-
rendszer (pivot) kiépítése 2020-ban fejeződött be 
a mezőgazdász földjén. 1090 m-es hosszával kate-
góriájában az egész régiót maga mögé utasítja. 
Arra voltunk kíváncsiak, hogyan lesz megtérülő 
egy ekkora beruházás, mi a véleménye a Lindsay 
öntözőrendszerekről a gyakorlatban? 
Dr. Kiss László 630 hektár földterületen gazdál-
kodik a Nagykunság területén található Dévavá-
nyán. A Kisújszállás térségében található táblá-
kon az öntözőrendszer adta biztonság előtt fő-
ként búza és napraforgótermeléssel foglalkoz-
tak. Ugyanis az extrém időjárás miatt más növé-
nyek termesztése annyi kockázattal járt együtt, 
amit nem tudtak vállalni. 
„A 2020-as évben beüzemelt Lindsay Zimmatic 
rendszer megérkezése előtt kevés választásunk 

volt, mit termelünk a földeken. Problémát okoz-
tak az egyre gyakoribb aszályok épp úgy, mint a 
kiszámíthatatlan csapadékeloszlás. Nincs gond 
150-200 mm esővel, kivéve, ha egy viharból 
egyszerre esik le egy délután leforgása alatt, 
majd utána hónapokig nincs folytatás. Ilyenkor a 
korábbi viharos esővel jött nedvesség sem ma-
rad meg a táblákon, mert nem tud beszivárogni, 
csak lefolyik. Így, bár korábban is szerettünk vol-
na nyitni az intenzív kultúrák felé, nem lehetett.” 
– Dr. Kiss László szerint emiatt kezdtek el egy 
öntözőrendszer kiépítésében gondolkozni né-
hány évvel ezelőtt. 

mezőgAzdAságI öntözőrendszer: 
nAgyobb termés, új Intenzív kultúrák 
szélsőséges IdőjárásbAn Is
Az új center öntözőgép 360 köbméter vizet ké-
pes egyetlen óra alatt megmozgatni, 184 hektár 
területre biztosítva ezzel tervezhető nedvesség-
pótlást egy 218 hektáros, szabálytalan alakú 
táblán. Teljesen új lehetőségeket teremtve ezzel 
a növénytermesztésben. 
„Mindig szerettünk volna takarmány- és vető-
magkukorica termesztéssel is foglalkozni, de 
ezek nem bírják az aszályt. Azonban megoldás-
ként már jó ideje foglalkoztatott az öntözés. Volt 
olyan földterületünk ugyanis, ami mellett öntö-

zőcsatorna halad el. Ez indított el a pályázati 
források felkutatásában, az öntözőrendszerek 
feltérképezésében. Eredetileg lineár öntöző-
gépben gondolkoztam, de mivel speciális, tra-
péz alakú a táblánk, abból hasonló, 90%-os lefe-
dettséghez négy darabra lett volna szükségünk. 
Ráadásul a lineáris mezőgazdasági öntözőrend-
szereknél folyamatosan karban kell tartani az 
öntözőcsatornát is, ami szintén folyamatos 
munka- és befektetésigényt jelent. Így ezt a ter-
vet végül elvetettük. Az AGROTEC Magyarország 
öntözési Üzletágával közösen vettük végig a le-
hetőségeket, akik a szakterületen szinte egye-
dülálló generálkivitelezői tudással bírnak. Majd 
megtaláltuk az ideális konstrukciót. Egy Lindsay 
9500-as körforgót, ami több szempontból töké-
letes választásnak bizonyult. A 2020-as évet 
teszt évnek szántuk, egy kalászos gabona volt a 
táblán, miközben beüzemeltük a rendszert, így 
ott egy kelesztőöntözés erejéig próbáltuk ki a 
tudását. Minden tökéletesen működött. Utána 
nemsokára megjöttek a viharos esők, így a foly-
tatásban nem kapott ebben az évben szerepet. 
De ez teljesen másként néz ki, ha a lehetőségek-
re és tervekre gondolok! Belevághatunk a kuko-
ricatermesztésbe, de az őszi káposztarepcét sem 
zárnánk ki. A gyakori szeptemberi szárazságok 
miatt eddig a keléssel ennél is problémák lettek 

EURóPA EGYIK LEGNAGYOBBJA 
MAGYARORSZÁGON BIZONYÍT 
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volna, de ezt most már meg tudjuk oldani. Ha 
kalászos lesz a táblán, akkor műtrágyázás után 
is beindítjuk a rendszert, aszály esetén pedig 
szintén lesz eszközünk a védekezésre. Jobban ki 
tudjuk aknázni a terméspotenciált, más dimen-
ziókban folytatódhat a munka.”

lIndsAy mezőgAzdAságI 
öntözőrendszerek: táblárA tervezve
Az öntözési Üzletág 2015-ös indulása óta közel 
5000 hektáron segítettek öntözőrendszerek ki-
építésében az AGROTEC Magyarország Kft. szak-
emberei. Csuvar Árpád, a vállalat öntözési vevő-
szolgálati mérnöke szerint megvan az oka, hogy 
mindehhez miért a Lindsay rendszereket választ-
ják a cégnél.
„Napjainkban a világon egyedüliként a Lindsay 
képes kizárólag saját gyártású alkatrészekkel ösz-
szeállítani egy komoly körforgó vagy lineár öntö-
zőrendszert. Ez lehetővé teszi, hogy teljesen egye-
di, táblára, gazdálkodói igényekre szabott megol-
dásokat tervezzünk, valósítsunk meg. Ennek köszön-
hetően ezek a rendszerek mind teljesítmény, mind 
éllettartam terén kiemelkednek a mezőnyből, 
míg a kivitelezési költségeik nagyon kedvezőek.”
Márkaként a Lindsay hosszú utat tett meg, amíg 
az USA Nebraska államában 1955-ben Paul 
Zimmerer alapította kis cégből nemzetközileg 

elismert gyártóvá vált az öntözőrendszerek te-
rén. Ebben a már említett időtállóság segítette 
őket, amiről elég annyit tudni, hogy az első, 
Nebraskában, 1960-ban beüzemelt center 
pivotjuk mind a mai napig működik. Valamint a 
folyamatos innovációk sora, mint FieldNET távve-
zérlő rendszerük, amivel ma már bárhonnét ké-
nyelmesen vezérelhetjük a berendezéseket, akár 
mobilkészülékünk segítségével is. 
„Ma nincs olyan gyártó, amelyik nagyobb, erő-
sebb toronylábakat kínálna az öntözőgépeihez, 
mint a Lindsay, ráadásul a versenytársakhoz 
mérten a szárnyvezetékekhez használt csövek 
vastagsága is 10%-kal jobb.” – folytatja a márka-
erősségek sorát Csuvar Árpád. „A robusztos fel-
építmény, valamint a tény, hogy azoknál alapel-
várás, hogy növénykultúráktól függetlenül még 
a legmostohább körülmények dacára is hibátla-
nul működjenek, teszik igazán jó választássá a 
Lindsayt. Ezt csak megerősítik az olyan egyedi 
megoldások, mint például a Lindsay Corner kar. 
A GPS vezérelt öntözőgéppel ugyanis legyen szó 
bármilyen szabálytalan tábláról, képesek le-
szünk azt lefedni.”

pályázat, teRvezéS, kivitelezéS: 
CsAk megbízhAtó pArtnerrel!
Dr. Kiss László szerint ma, mikor kiváló pályázati le-
hetőségek érhetőek el, mindenkinek, akinek víz-
befogadásra alkalmas földjei vannak és azok nem 
extrém belvízveszélyesek, érdemes lehet belevágni 
egy modern öntözőrendszer kiépítésébe. „Ameny-
nyiben a hektárköltséget pályázati forrásokkal már 
sikerül 500 ezer forintos szintre csökkenteni, nincs 
értelme túl sokat halogatni a dolgokat. Hála a pozi-
tívumainak, ez egy ilyen géppel hamar megtérül.”
Amire azonban a gazdálkodó szerint lényeges 
odafigyelni: mivel összetett, tapasztalatot és 
szaktudást igénylő folyamat a tervezés és a gép 
kiépítése, így csak olyan partnerrel vágjunk eb-
be bele, aki tudja, mit csinál. 
„Itthon ilyen téren megbízható partner az 
AGROTEC Magyarország Kft. Tapasztaltak nagy 
öntözőgépek telepítésében is, a tervezéstől, a 
pályázatírásban való segítségnyújtáson át, a rend-
szer beüzemeléséig hibátlan kiszolgálást nyújta-
nak.” – zárj a beszélgetést Dr. Kiss László. 

aGRoteC magyarország kft.

EURóPA EGYIK LEGNAGYOBBJA 
MAGYARORSZÁGON BIZONYÍT 
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Régi tapasztalás növénytermesztői körökben, hogy 
ha a kalászos gabonák vagy általában az őszi vetésű-
ek szép eredményeket hoznak, akkor a tavasziak, 
főleg a kukorica gyengébben sikerül. Ez minden-
képpen az eltérő ökológiai igényekkel magyarázha-
tó. Így hát duplán örülhettünk az idén, mert kisebb 
országrészeket, tájegységeket leszámítva a kalászos 
gabona és a kukorica is átlagon felül teljesített. A kí-
sérletekben is elégedetten nyugtázhattuk, hogy az 
ideihez hasonló kimagasló eredmények már régen 
születtek. Igaz, itt az IKR Agrár Kft. fejlesztési részle-
gén mi magunk is mindent megtettünk a kísérletek 
sikeréért, de az időjárás és kísérleti gazdáink támo-
gatása nélkül mégsem lehettünk volna sikeresek. 
Személyes köszönetet csak kísérleti partnereinknek 
mondhatunk, akik ebben az évben is földjeikkel, 
szakmai tudásukkal és eszközeikkel rendelkezé-
sünkre álltak, és együttműködtek velünk fejlesztői 
tevékenységünkben. Az időjárással pedig úgy ér-
zem, hogy „pariban” vagyunk, mert csak azt kaptuk 
vissza tőle, amit máskor, máshol elvett. Idén is játsza-
dozott velünk, hol halálra rémisztve a szélsőséges 
szárazsággal, hol megijesztve a szűnni nem akaró 

esőkkel, melyeket sokszor jéggel, viharokkal küldött 
nekünk. A lényeg azonban az, hogy a kezdeti (kora 
tavaszi, főleg az áprilisi) szárazságot kivéve a kukori-
ca jól el volt látva vízzel, ami köztudottan a nagy ter-
mések egyik fontos záloga. Az elmúlt évek rekordter-
mése azonban nemcsak az időjáráson, és a kísérlete-
ket megtervezők és kivitelezők jószándékán múlott, 
hanem a fajtasorokban vizsgált genetikai anyagtól 
is. Tehát nem feledkezhetünk meg a nemesítőkről, 
akik évről évre előrukkolnak valami újjal, a korábbi-
aknál termőképesebb, stressztűrőbb, kedvezőbb 
agronómiai tulajdonságokkal bíró fajtákkal, hibri-
dekkel. Tiszteletre méltó az a szakmai alázat és igye-
kezet, amely a nemesítőházak mindegyikét jellemzi, 
a jövőbe vetett hitükkel és kitartásukkal. 

2020. évI kísérleteInkről 
Idei évi kísérleteinkbe 13 nemesítőház küldte el a 
maguk által is a legjobbaknak, legígéretesebbeknek 
tartott hibridjeiket, hogy megmérettessék a verseny-
társak gazdag választékával. Közülük régi partnerünk-
ként köszönthettük a Marton Genetics, a DeKalb, a 
Pioneer, a Syngenta, a Caussade, a Saaten Union, a 

Saatbau Linz, az RAGT, az Euralis és a Tradisco fajtáit, 
de mellettük újabb résztvevők is jelentkeztek, mint 
például a GK, a Limagrain, és az Agromag. Kísérleti 
hálózatunk idén újra növekedett, hisz az eddigi 8 
helyett 2020-ban már 9 termőhelyen állíthattuk be 
a kísérleteket. Arra törekszünk, hogy biztonsággal 
rendelkezésünkre álljon az a stabil 7 adatpont, mely 
a statisztikai kutatások szerint feltétlenül szükségesek 
a megbízható következtetések levonásához. Sajnos 
az elmúlt évek tapasztalata az, hogy a legnagyobb 
körültekintés és igyekezet ellenére is könnyen elve-
szíthető 1-2 kísérlet, ezért kell minimum 8-9 kísérlet-
ben gondolkodnunk. Nagyon örülünk annak, hogy 
hálózatunk egyre inkább stabilizálódik, azaz kiala-
kultak azok a kísérleti helyek, ahol már évek óta 
folynak a kísérletek. Így például Ászáron, Mosonma-
gyaróváron, Sármelléken, Reménypusztán, Berety-
tyóújfaluban, Debrecenben, Biharnagybajomban és 
Végegyházán már sokadik éve elvetik nekünk a kí-
sérleteket, a 9. helyen Alsódobszán pedig idén elő-
ször vállalták a napraforgó mellett a kukoricát is. Ez a 
stabilitás nagyon értékes számunkra, mert azt jelen-
ti, hogy kísérleti gazdáink is érzik ennek előnyeit, 
nekünk pedig nagy biztonságot jelent az ő kísérleti 
jártasságuk és tapasztalatuk. 
A fajtasorokban összesen 50 különböző hibrid vizs-
gálatára került sor, sajnos azonban 7-et közülük vető-
maghiány vagy a késői kiszállítás miatt csak 5-6 kí-
sérletben tudtunk vizsgálni. Ezek eredményeit a 
helyenkénti adatsorok, grafikonok ismertetik. 43 
hibridről azonban összesítést is tudtunk készíteni, 
ami úgy gondolom, hogy megbízható alapul szol-
gálhat az egyes hibridek teljesítőképességének 
megítéléséhez. Tekintettel a nagy fajtaszámra, min-
den 10-12. parcella után úgynevezett „check –hib-
ridet” vetettünk – köszönet érte az RAGT vezetőségé-
nek, akik ezek vetőmagjait a kísérletekbe biztosítot-
ták idén! – hogy kiszűrhessük az esetleges talaj-, vagy 
technológiai heterogenitásokat. örömmel jelent-
hetem, hogy a szakmai körökben a homogenitás 
mérésére használatos CV% értékek a check-hibridek 
szórásait illetően olyan alacsonyak voltak, hogy 
minden kísérletet értékelhetőnek tekinthettünk.
A kísérlet fajtaszortimentjének tenyészidő szerinti 
megoszlása tükrözi a nemesítői fókuszokat, amik 
pedig az üzemi igényekre épülnek. Ezzel magya-
rázható, hogy napjainkban különösen a késő 300- 
as, illetve a korai 400-as FAO besorolású hibridek 
vannak többségben a kísérletekben is. Az egyre 
inkább érvényesülő felmelegedés hatására egyfaj-
ta elmozdulás érzékelhető a koraiakról a középéré-
sűek irányába az üzemi fajtakiválasztások során, 
ami a nemesítési célkitűzésekben is megjelenik. 
Manapság a 300-as vége, 400-asok eleje a legnép-
szerűbb, és leggazdaságosabb, mert ezek már 
eléggé későiek ahhoz, hogy a terméspotenciáljuk 
nagy legyen, de még eléggé koraiak ahhoz, hogy 

A 2020. ÉVI KUKORICAKÍSÉRLETEK 
eredményei,	tapasztalatai

1. grafikon: Kukorica kísérleti termés- és szemnedvesség átlagok 
kísérleti helyenként (IKR Agrár Kft., 9 kísérleti helyszín átlaga, 2020)

1. táblázat: A kísérleti termésátlag és az egyes termőhelyeken elért 
maximális és minimális termést hozó hibridek

kísérlet helye 
(hibridek száma) 

termésátlag termés maximum termés minimum
t/ha hibrid érték hibrid érték

Ászár (48) 13,492 P9363 15,624 GK Bajnok 11,146
Móvár (46) 11,499 Multipel 13,231 Standard 9,629
Sármellék (49) 12,559 P9363 14,395 DKC5075 10,011
Reményp. (45) 13,081 RGT Huxxo 15,33 Somodor 11,325
Alsódobsza(47) 13,296 Furtado 16,441 RGT320204 10,177
Berettyoujfalu (47) 14,235 ESZ8408 17,391 Standard 11,491
Debrecen (50) 9,399 Illangó 12,913 Cali 6,155
Bnbajom (46) 8,547 Dragster 10,547 Furtado 6,520
Végegyháza (43) 12,031 Dragster 13,043 Querci CS 10,567
Főátlag (9 hely, 43-50 hibrid) 12,007 ESZ8408 17,391 Cali 6,155
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biztonsággal, akár lábon is beérjenek. Kísérleteink-
ben is ezek szerepeltek a legnagyobb számmal, 
14-15 hibriddel, az igen koraiak csoportjában 9, a 
későiek között pedig 5 hibridet teszteltünk. 
Vizsgálataink a termés és a betakarításkori szem-
nedvességtartalmon kívül néhány kiemelt kisérleti 
helyen kiterjedtek a korai fejlődési erély, a növény-
magasság, a virágzás idejének és szinkronjának 
felvételezésére, a betakarítás előtt pedig a tőszám, a 
csőelhelyezkedés, a szászszilárdság, a megterméke-
nyülés, a csővek egészségi állapotának felmérésére 
is. örömmel vettük tudomásul, hogy a kísérletek-
ben elvetett hibridek meghatározó hányada na-
gyon erős szárral rendelkezik, hisz 1-2 kísérleti he-
lyen tudtunk csak kismértékű szárdőlést regisztrál-
ni, valamint azt is, hogy idén a megtermékenyülé-
sekkel és a szemkiteléssel nem volt probléma, mert 
a virágzás idején, illetve a magképződés idején 
elegendő csapadék hullott. Az is kellemes meglepe-
tésként ért bennünket, hogy a sok eső ellenére nem 

tapasztaltunk jelentősebb mértékű csőpenészese-
dést, ami a későbbiekben az értékesítéskor vagy a 
tárolás folyamán problémát okozhatna. Ez a pozitív 
jelenség talán azzal is összefügg, hogy a hibridek 
zöme felnyíló csuhélevélzettel bír, ami elősegíti a 
leszáradást, szemben a csőre szorosan tapadó csu-
hélevelekkel, ami megakadályozza a cső körüli leve-
gőáramlást, és ezáltal a gombáknak kedvező nyir-
kos mikroklímát biztosít. 

kísérletI eredményeInk
Az 1. számú grafikonon bemutatjuk a 9 kísérlet ter-
méseredményeit termőhelyenként a minden kísér-
letben szereplő 43 hibrid összesítésével. A 12,083 t/ha 
termésátlag a 14,239 maximum (Berettyóújfalu) és 
a 8,607 minimum (Biharnagybajom) közötti szélső 
értékek között alakult ki. Látható, hogy 10 t/ha alatt 
csak 2 kísérlet teljesített, ami az itteni szélsőséges 
időjárással magyarázható. A szemnedvesség-tartal-
makban is nagy a különbség - 16,3 (Reménypuszta) 

és 24,4 % (Alsódobsza) között- ami összefüggésben 
van a betakarítás időpontjaival is. 
 Az 1. sz. táblázatban a kísérleti termésátlag mellett 
az egyes termőhelyeken elért maximális és mini-
mális termést hozó hibrideket is feltüntetjük. A ki-
mutatásból látható, hogy a legnagyobb termésátla-
got Berettyóújfaluban kaptuk, és a kísérletsorozat 
legnagyobb értékét is ebben a kísérletben mérhettük 
a középérésű ESZ8408 hibrid esetében 17,391t/ha 
terméssel. Ugyanakkor említésre méltó, hogy az 
igen korai érésű P9363 és a korai érésű Dragster két 
kísérletben is a terméslista élére került. Ez bizonyít-
ja, hogy a termőhelyi körülményektől függően a 
rekorder bármelyik éréscsoportból kikerülhet. 
A 2. számú grafikon a 43 hibrid termés szerinti rang-
sorát mutatja be a szemnedvesség-tartalmak feltün-
tetésével a 9 kísérlet eredményeinek összesítéséből. 
A különböző színek az egyes nemesítő há zak hibrid-
jeit jelölik következetesen mindig ugyanazzal a 
színnel a könnyebb áttekinthetőség kedvéért (pl. a 

2. grafikon: Kukoricahibridek termésrangsora az IKR Agrár Kft. kísérleteiben
(9 kísérleti helyszín átlaga, 2020)

3. grafikon: Termésrangsorok és szemnedvességtartalmak éréscsoportonként (IKR Agrár Kft., 9 kísérleti helyszín átlaga, 2020)
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5. grafikon: Kukoricahibridek hl-tömeg szerinti rangsora és a termések (6 kísérleti helyszín átlaga, 2020)

6. grafikon: Kukoricahibridek szárhiba % szerinti rangsora és a termések (4 kísérleti helyszín átlaga, 2020)

4. grafikon: Kukoricahibridek betakarításkori szemnedvessége és a FAO-számok (9 kísérleti helyszín átlaga, 2020)
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piros a Pioneer, a sötétkék a DK, a világoskék a 
Syngenta, a pink az RAGT hibridjeit jelöli). Az adatok 
bizonyítják, hogy a 2020. termesztési szezonban 
nagyon szép termések születtek a kísérletekben is. A 
minden kísérletben szereplő 43 hibrid termése 9 
kísérlet átlagában 12,083 t/ha lett, viszonylag ma-
gas, 20,4 %-os szemnedvességtartalom mellett. Ez a 
kiemelkedő termésátlag 1295 kg-mal haladta meg 
a 2019. évit, 1191 kg-mal a 2018. évit, 2364 kg-mal 
lett nagyobb a 2017. évinél és 1651 kg-mal lett na-
gyobb, mint a nagyon kedvező 2016. évi. Ehhez 
hozzájárulhatott a gondosabb kísérleti technológia 
ugyanúgy, mint az elegendő csapadék és a kísérle-
tekben elvetett hibridek nagyobb genetikai termő-
képessége is. A legnagyobb termést az igen korai 
érésű P9363 érte el, de mögötte csekély lemaradás-
sal sorakoznak a középérésű DKC5092, a még korai-
akhoz sorolható Dragster, a középérésűek elejére 
pozicionálható DKC4943 és P9978, a még ugyan-
csak középérésű DKC5182, a késői érésűek közül 
pedig még az RGT Huxxo, a P0217, az LG31455 és az 
Illangó került az első 10-be.       
Ha éréscsoportonként vagyunk kíváncsiak a hibri-
dek poziciójára, akkor tekintsük meg a 3. számú 
grafikont, mely igazolja, hogy az idei évjáratban - az 
általában csapadékos időjárás hatására - a későbbi-
ek teljesítettek jobban, bár az éréscsoportok vezető 
hibridjei és a csoportátlagok között nem nagy a 
különbség, sőt a legnagyobb temést éppen az igen 
korai érésű P9363 érte el.  
Az éréscsoportok betakarításkori szemnedvesség 
átlagai között nincs jelentős különbség, mert az 
igen koraiak és a későiek között is csak 2,8 % az át-
lagos eltérés, köszönhetően a szokatlanul csapadé-
kos betakarításkori időjárásnak, ami nagymérték-
ben gátolta a hibridek leszáradását, illetve a vissza-
nedvesedések révén összemosta a különbségeket.
Említettük már, hogy a betakarításokat megelőző 
nagy esőzések miatt a kukorica országszerte, így a 
kísérletekben is az elmúlt évieknél nagyobb nedves-
ségtartalmú volt. A 9 kísérlet átlagában hibridenként 
kapott nedvességértékeket a 4. számú grafikonon ta-
láljuk, ami egyben bemutatja a betakarításkori szem-
nedvességtartalom és a tenyészidők összefüggését. 
Az adatpontokra illesztett trendvonalak közel azonos 
irányú lefutása jelzi a 2 tulajdonság közötti pozitív 
kapcsolatot, de találunk olyan hibrideket, melyek a 
FAO-számokban kifejezett tenyészidejüktől elvárha-
tónál gyorsabb vízleadásúak, pl. az Illustrado, az 
SC3608, a Somodor,a DKC4943, az SY Minerva, és 
vannak, melyek korábbi érésidejük ellenére is las-
sabban száradnak, mint pl. a Dalamer vagy a Rafika. 
Mivel a nedvességtartalom mérésére használt Dicky 
John asztali mérőműszerünk a hl-tömegeket is ki-
mutatja, kézekfekvő volt, hogy feljegyezzük az egyes 
hibridek HL-tömeg értékeit is. Az 5. számú grafikon 
szerint az idei évben az átlagos hl-tömeg csak 69 kg/hl, 
ami egy 6 kg tartományú sávban alakult ki. 70 kg/hl 
vagy afölötti értéket 10 hibrid ért el, köztük Caussade, 
LG, DK, Pio, SL és RAGT hibridek találhatók. A grafikon 
alapján úgy tűnik, hogy a termés nagysága és a hl-
tömeg között ellentétes irányú a kapcsolat. 
Négy kísérletünkben vizsgáltuk a betakarítás előtt a 

tőszámokhoz viszonyított tört vagy dőlt tövek arányát. 
Amint az a 6. sz. grafikon igazolja, a vizsgált faj ta szor-
timent szárerőssége nagyon jó volt, csak kevés dőlést 
tapasztaltunk. A 4 kísérlet átlagában mért 2-9,3 % 
mértékű szárhibák a trendvonalak szerint sem okoz-
tak érzékelhető csökkenést a termésben. A 4 %-nál 
kisebb szárdőlést mutató hibridek között főleg 
Caussade, LG, RAGT és Syngenta hibrideket találunk. 
A 9 kísérletből 3 helyen, nevezetesen Remény pusz-
tán, Debrecenben és Végegyházán a szokásos par-
cellák mellett 20 hibridet elvetettünk az IKR Agrár 
által kifejlesztett és gyártott Corn Starter trágyával 
kezelve is 100 kg/ha dózisban. Betaka rítás kori ered-
ményeiket összevetettük a kezeletlen kontrolléval, 
és eredményül a 3 kísérlet és 20 hibrid átlagában 
288 kg terméstöbbletet tudtunk kimutatni a Star-
tertrágyázás javára. A 3 helyen beállított kísérletek 
közül a Debrecenben elvetettben kaptuk a legna-

gyobb, 531 kg-nyi terméselőnyt. A 7. grafikonon az 
ismert hibridek starter-reakciója látható, mely 504 
kg-nyi terméstöbbletet mutat a 14 hibrid átlagában 
a kezeletlen parcellákéhoz viszonyítva. 

öSSzefoGlaláS
A legfontosabb értékmérőkre hivatkozva elkönyvel-
hetjük, hogy a 2020. év a kísérletekben is nagyon si-
keres és eredményes volt. Az évjárat kezdeti nehéz-
ségei, úgymint az áprilisi súlyos aszály, mely egészen 
május végéig tartott, okozott ugyan némi aggodal-
mat és kárt, de a júniustól augusztusig tartó csapadék-
ban általában bővelkedő időjárás a későbbiekben 
kompenzálni tudta ezeket a hibákat. A nehézkes, lép-
csős hiányos keléseket követően az esők meg ér kez-
tével az állományok életre keltek, homogenizálód-
tak. Az idei évet elkerülték a súlyos hőhullámok, így 
a virágzások is rendben lezajlottak, majd a szemkitelés 
idején is jellemzően elegendő víz állt a növények ren-
delkezésére. A szeptember száraz és meleg volt, ami 
kedvezett az érésnek, amit aztán megtört az október 
első felében lehullott sok csapadék. Emiatt a betakarí-
tások elhúzódtak, a vízleadás lassú volt, aminek követ-
kezménye az elmúlt évekénél magasabb víztarta-
lom és ezzel együtt a nagyobb szárítási költség lett. 

Fontos megerősítés, hogy a korábbi 1-2 évben jól sze-
replő hibridek idén is a legjobbak közé kerültek, így 
• a legkorábbiaknál a P9363,
• a koraiaknál a Dragster (RAGT), a P9978, 
    a Rafika(Trad.) és a Badiane(SU),
• a középérésűeknél a DKC5092, a DKC4943, 
    a DKC5182, 
• a későieknél a P0217, az Illango (MG), 
    és az SY Carioca.
A legörvendetesebb azonban, hogy a legújabb, 
először vizsgált hibridek között is találtunk nagy/
rekord-potenciálú hibrideket, mint például
•  a koraiaknál az RGT Texero, az LG31390, 
     az RGT Palawan, a Silvaner (SL),
• középérésűeknél a az LG31455, 
•  a későieknél az RGT Huxxo.
A hibridválasztásnál a betakarításkori szemnedves-
séget is nagy súllyal kell figyelembe venni, mert a 

szárítási költség csökkentésével jelentős gazdasági 
előnyhöz juthatunk. Ezért mindig a nagy termőké-
pességű, ugyanakkor jó vízleadású hibridek legye-
nek a fókuszban.
Startertrágyázási kísérletünkben az IKR Agrár Kft. ál-
tal kifejlesztett és gyártott Corn Starter 100 kg/ha 
dózisával kezelt 20 hibrid parcellája átlagosan 288 
kg-mal termett többet a kezeletlen parcellákhoz vi-
szonyítva. A betakarításkori nedvességtartalmat a 
starter nem befolyásolta. Feltételezésünk szerint a 
starter nagyobb hatást ért volna el, ha a vetéskori 
rendkívüli száraz időjárás nem gátolta volna a műtrá-
gya felszívódását, hasznosulását. 
összességében úgy gondolom, hogy szerénytelen-
ség nélkül lehetünk büszkék az eredményeinkre, 
melyek reményeink és szándékaink szerint haszno-
sak lesznek termelő és nemesítő partnereink számá-
ra is. A kísérletek megszervezésében és kivi telézében 
résztvevő valamennyi termelő és nemesítő partne-
rünknek valamint munkatársaimnak ezúton is kö-
szönetet mondok, és kívánok Mindenkinek jó egész-
séget és sikerekben gazdag, boldog Új Évet.

dr. kiss erzsébet
IKR Agrár Kft.

7. grafikon: Ismert kukoricahibridek termésnövekedése
100 kg/ha Corn Starter hatására (3 kísérleti helyszín átlaga, 2020)
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A hatékony betakarítás komoly rutint, precíz 
előzetes beállításokat és folyamatos koncentrá-
ciót kívánt meg a gépkezelőktől. Míg meg nem 
érkeztek az olyan intelligens megoldások, mint 
az Axial Flow-k kipróbált egyrotoros technológi-
áját vezérlő új AFS Harvest Com mand rendszer. 
Ez a Case IH gépeknél szeretett egyszerűséget 
kombinálja a szoftveres megoldások precizitá-
sával, gyorsaságával. De mindez mennyit szá-
mít a gyakorlatban? A Komárom-Esztergom 
megyében gazdálkodó Takács András szerint 
sokat, hiszen majd’ 10 év után szintén Case IH 
aratógépet cserélt új szériás, automata vezérlés-
sel ellátott kombájnra. Az eredményről elöljáró-
ban: akár 2-3 literrel kisebb hektáronkénti fo-
gyasztás, kiváltott munkaórák szemtörés és 
szemveszteség nélkül, problémamentesen 
működő géppel. 
Takács András családjával klasszikus növényter-
mesztéssel foglalkozik a Komárom-Esztergom 
megyében található Szákszenden. 600 hektáros 
saját területükön kukoricát, búzát, napraforgót 
találni, ezek közül a tengeri a legjelentősebb 
kultúra, ez adja meg a stabilitást a munkához. 
„A CNH gépcsoporttal a kapcsolatunk a 2000-es 
évekig nyúlik vissza, ezen belül is a Case IH gé-
pek voltak azok, amelyekben megvolt az az erő, 
stabilitás és egyszerűség, amit kerestünk. Az 
évek során épp ezért fokozatosan erre a márkára 
alapoztuk a flottánkat is. A kombájnok terén 
ennek az első állomását egy Axial Flow 8120-as 
megvásárlása jelentette még 2011-ben.” 

CAse Ih AxIAl flow kombájnok: 
A brIlIáns egyszerűség mIndIg megtérül
Ugyan a gazdaságméret nem indokolta volna 
egy ilyen nagy teljesítményű betakarítógép be-
szerzését, de a szélsőséges időjárás miatt felérté-
kelődött a gyorsaság az aratásnál. „Az extrém 
időjárás miatt egyre kisebb az időablak, amikor jó 
minőségben tudjuk a munkát elvégezni. Így lé-
nyeges volt számunkra, hogy olyan nagyteljesít-
ményű kombájnnal dolgozhassunk, ami szépen 
dolgozik és emellett megbízható is. A Case IH 
még 1977-ben mutatta be az egyrotoros cséplő-
gépét, volt ideje letisztulni a koncepciónak, ami 
érezhető is. Az erőátviteli rendszere gond nélkül 
üzemel, a karbantartás gyorsan elvégezhető, a 
cséplőrendszere is jól eltalált. Nekem nagyon 
fontos kritérium az egyszerűség egy mezőgazda-
sági gépnél. Egy Axial Flow kombájnban pedig 
épp az a jó, hogy nincs túlbonyolítva, minden jól 
látható, egyszerűen működtethető. Kevés a meg-
hibásodásra hajlamos részegység.”
Mindezekből látszik, hogy betakarítás terén Ta-
kács Andráséknál igen magasan volt a léc, mikor 
úgy döntöttek, ideje szintet lépni a munkában 
egy új, 250-es szériába tartozó Case IH kombájn-
nal. „Valóban magasak voltak az elvárásaink, de 
az AFS Harvest Command rendszer tényleg érez-
hető különbséget nyújt a munka során az új 
8250-ben, amit az új magyarországi márkake-
reskedőtől, az Agri CS Magyarország Kft.-től sze-
reztünk be 2020 folyamán.” – meséli Takács 
András.  

új AxIAl flow 250-es szérIA: 
intelliGenS RendSzeRRel 
több maRad a tankban, 
hogy több mArAdjon A bAnkbAn
Ahhoz, hogy növelni tudják bevételeiket, a gazda-
ságoknak ma egyre erősödő versenyben kell lekö-
rözniük a versenytársakat a piacon, termelékeny-
ségben és költséghatékonyságban. A Case IH 
mérnökei az Axial Flow 250-es szériába tartozó 

betakarítógépeknél ennek az elvárásnak megfe-
lelve tervezték meg az AFS Harvest Command 
automatikus cséplési rendszerét. Ez egy kifino-
mult szenzorrendszer segítségével folyamatosan 
nyomon követi a beáramló anyag mennyiségét, a 
rotor és a rosta telítettségét, optimalizálja a gép 
teljesítményét. Mindezt egy UV és infravörös fény-
sugarakkal pásztázó kamerarendszerre alapozza a 
gép, ami pontos képet ad a gabona minőségéről, 

Case IH Axial Flow 8250
egy	óra	munka	pár	perc	alatt
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a rendszeren belüli törmelék és szennyeződés 
mennyiségéről is. A rendszert a fülkén belül a 
gépkezelő egy érintőkijelzős AFS PRO 700 moni-
toron keresztül ellenőrizheti, irányíthatja. Az aratá-
si stratégiának megfelelően 4 előre elkészített 
üzemmód közül választhatunk: 
• Terménytisztaság mód: itt a működést mi nő ség-
centrikusan szabályozza a kombájn, a lehető leg-
kevesebb tört szem, szemveszteség érdekében.

• Teljesítmény mód: a gép ügyel, hogy határér-
téken belül tartsa a gabonaminőséget, miköz-
ben párhuzamosan maximumon tartja a teljesít-
ményt.  
• Maximális áteresztőképesség mód: megoldás, 
ha egy zivatar miatt menteni kell, ami menthető. 
A gép akár határérték felett is engedélyezi a 
szemtörést, hogy a lehető leghamarabb tudjuk 
lehozni a terményt a tábláról. 

• Folyamatos teljesítmény: a gabonaszállítás 
üteméhez állíthatjuk a segítségével az aratógép 
működését. 
Az automatikus beállítások jelenleg búza és ku-
korica kultúrákban elérhetőek.
Takács Andrásék mindezt a gép nyári megérke-
zése után gyakorlatban is tesztelhették. Az Észak-
nyugat-magyarországi gazda elmondása szerint 
a különbség érezhető. 
„A korábbi kombájnoknál az aratáshoz a kezelő-
nek általános beállítási értékeket adtak meg, az 
irányszámok mentén már az ember feladata 
volt, hogy mindezt finomítsa. Az AFS Harvest 
Command rendszere átveszi ezt a feladatot. A 
korábbi egyórás munkát ez a kombájn pár perc 
alatt elvégezi helyettem, kiváló minőségben 
dolgozik már a kezdetektől. Természetesen, ez 
nem úgy néz ki, hogy lerakjuk a földre és máris 
úgy dolgozik, ahogy szeretnénk. Az első pár száz 
méteren le kell kalibrálni ezt a kombájnt is. 
Rostákat, cséplőhézagot állítani kell az elején, 
de mire haladtunk 700 métert az első táblán, 
már minden tökéletesen működött magától. 
Amikor valami változtatást eszközöltünk, azt a 
Harvest Command finomította, majd maximális 
teljesítménnyel dolgozott tovább. Az 
automatikának hála egységnyi idő alatt sokkal 
nagyobb területen tudtunk aratni, mert jobban 
kihasználtuk a kapacitásokat, közben a motor 
folyamatosan optimálisan működött, ami a fo-
gyasztásban jelentett jó pár megspórolt litert. 
Ezt ígérték, teljesítette.” 

aUtomata CSépléSi RendSzeR 
– A gépkezelővel együtt tud többet!
Mielőtt valaki mindebből arra következtetne, 
hogy nagyszerű, immár nem is lényeges a gép-
kezelő, Takács András figyelmeztet: a hatékony-
ság új dimenzióját ember és gép csapatmunkája 
biztosítja, a tapasztalt gépkezelőt ugyanis sem-

mi nem helyettesítheti!
„A Harvest Command egy nagyon jó rendszer, de 
a használatától még nem megy egy kombájn 
magától, mint az őrült. A gép reakcióideje speci-
ális körülmények esetén lassabb lehet. Előfor-
dulhat, hogy a táblán belüli heterogenitás miatt 
egy ritkább foltnál úgy értékeli, hogy megnövel-
heti a teljesítményt, miközben a gépkezelő pon-
tosan látja, hogy a folytatásban hasonlóan ma-

gas termésmennyiség következik. Ilyenkor kell a 
rutin, hogy tudjuk, manuális korrekció szüksé-
ges. De a fordítottja is igaz. Ha a gépkezelő a 
tábla láttán egy esetleges lefulladástól tartva el-
óvatoskodná a haladást, a gép is felismeri a 
problémát, ugyancsak korrigál. Csapatmunka, 
ehhez ideális a Harvest Command.”

SzenzoRoS CSépléSvezéRléS: 
A CAse Ih-kbAn A bonyolult 
elektRonika iS bombabiztoS
De vajon most, hogy az egyszerű szerkezeti fel-
építéshez és az automata cséplési rendszerhez 
lényeges finomelektronika és kamerarendszer is 
társult, megbízhatóság terén ugyanolyan jók 
maradtak a Case IH kombájnok? Takács András 
közel 1000 hektár learatása után úgy látja, emi-
att sem kell aggódni. 
„Az első szezonban 900 hektár körül arattam az 
új Axial Flow 8250-es kombájnnal. 304 hektár 
búzát, 200 hektár napraforgót, 400 hektár fölötti 
kukoricát takarítottam be a segítségével. Ugyan 
több az elektronika az új szériában, de eddig úgy 
tűnik, strapabíróra tervezték azokat is. Ez ideáig 
semmilyen problémánk nem volt a szenzorok-
kal, kamerákkal, igaz a magtisztaságot, törtszem-
mennyi séget felügyelő kamerán volt, hogy tisztí-
tani kellet az üveget. Ez egy üvegburában kapott 
helyet, és ha munka közben bepiszkolódik, a 
rendszer jelez. De ez nem igényel bonyolult 
igazításokat. A gépkezelő kiszáll, letisztítja az 
üveget és minden mehet tovább. A búza eseté-
ben ilyesmit sem tapasztaltunk, kukoricánál kel-
lett párszor ezt a tisztítási műveletet végrehajta-
ni. De ennyi volt eddig minden teendőnk. Ma az 
Agri CS Magyarország Kft.-vel a márka végre jó 
kezekben van, beüzemelési és szervizmunkák-
ban egyaránt számíthatunk a csapatukra, így 
nyugodtak vagyunk a gépjeink miatt. ”

mennyit SpóRol nekünk 
egy újgeneráCIós kombájn?
Takács András szerint az ideális haladáshoz több 
feltételnek is teljesülnie kell az aratáskor: lehető-
leg legyen egyben a táblánk, nagyjából homo-
gén kultúrát arathassunk, a megfelelő szállítóka-
pacitások is lényegesek. De ha ezek a feltételek 
teljesülnek, egy Axial Flow 8250-es biztosan 
megdolgozik az áráért. 
„A teljesítményt sok minden befolyásolhatja ara-
táskor, de ha a feltételek adottak, akkor nálunk a 
géppel volt olyan nap, amikor reggel 8.30-kor 
álltunk bele egy 50 hektáros táblába, majd este 
6-6.30 között már végeztünk is. 6 tonna/hektár 
termés mellett az átlag fogyasztás 11 liter volt. A 
gépet egy 30 láb széles (9 méter 14 centiméte-
res) vágóasztallal használtuk. Ez a korábbiakhoz 
mérten számunkra 2-3 literrel kisebb fogyasztást 
jelentett az aratásban, miközben a szemminőség 
változatlan maradt. Ezért is ajánlom mindenki-
nek nyugodt szívvel a pirosat, a Case IH-t.”

aGRi CS magyarország kft.

egy	óra	munka	pár	perc	alatt
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Arnold Schwarzeneggertől vettük kölcsön ezt a cí-
met, önéletrajzi könyvének magyar kiadása alap-
ján. Természetesen nem váltunk profilt, továbbra 
is a terménypiaccal kapcsolatban szeretnénk né-
hány gondolatot megosztani, ezen belül is a nap-
raforgóra koncentrálva, amelynek idei évi áralaku-
lása juttatta eszünkbe a fenti címet.

előzmények
Napraforgó: Követi a repce ár trendet? Az Agrár 
Horizont előző, augusztusi számában tettük fel ezt 
a kérdést, amellyel a repce betakarítást követő ár-
emelkedésére utaltunk.  A repce árának komoly 

támaszt adott az EU korábbi éveknél alacsonyabb, 
17 M tonna alatti termése.
A fenti ábrán látható, hogy július folyamán több 
hullámban is nagyot emelkedett a repce ára, így 
aki közvetlenül betakarítás után akarta értékesíte-
ni áruját, találhatott erre kedvező pillanatot. Külö-

nösen, ha a döntést a július második felében be-
következett forint erősödés előtt meghozta. 
De kanyarodjunk vissza a napraforgóra! 
A napraforgó világpiacának két legnagyobb sze-
replője Ukrajna és Oroszország. „Mindkét ország 
egyes részein az átlagnál magasabb hőmérséklet 
volt tapasztalható július folyamán, néhol csapa-
dékhiánnyal. Bár korai még a vészharangot kon-
gatni, kérdés, ez milyen hatással lesz a termés 
alakulására.” – írtuk augusztusban. 
Mint utólag kiderült, nyugodt szívvel lehetett vol-
na ezt megtenni, azonban júliusban még optimis-
ta előrejelzésekről olvashattunk. Világszinten 57 

M tonna feletti rekordtermést vártak az elemzők, 
31 M t feletti ukrán és orosz terméssel.
Azonban, egyéb tényezőket is figyelembe véve, 
amely hatással van az olajos magvak és növényi 
olajok árára, már látszott, hogy indokolt az óvatos-
ság. Nagyon száraz időjárás uralkodott Brazíliában 

és Argentínában. Az olajmagvak nemzetközi mér-
legében a szójabab képviseli a legnagyobb súlyt, 
így nem közömbös, mi történik ezen a két fontos 
termőterületen.
A növényolaj árak emelkedésnek indultak a foko-
zott kereslet miatt (Kína, India részéről). Mindez 
csökkenő pálmaolaj termeléssel párosult, meg-
csappant készletekkel az exportőr országokban 
(Indonézia, Malajzia).
Augusztusban a Fekete tenger mentén a naprafor-
gó árak 5 éves csúcsra kerültek, a száraz időjárás 
következtében tovább romlottak a terméskilátá-
sok. Ahogy a feldolgozók egyre inkább keresték az 
új termést, úgy húzódtak vissza az eladók a piacról.
 A chicago-i tőzsdén jegyzett szójabab ára szintén 
jelentősen emelkedett, két fő ok a kedvező export-
kilátások és a szárazság USA Középnyugaton.

aRatáS éS ami Utána jött…
A betakarítás idejére sem érkeztek pozitív hírek. A 
Fekete tenger környéki napraforgó termésbecslé-
sek egyre lejjebb csúsztak, a fontos szójabab ter-
mőterületeken (Argentína, Brazília, USA) nem 
szűnt a szárazság. Kína szójabab vásárlása folya-
matos keresletet biztosított. A pálmaolajról már 
ejtettünk szót korábban, 3 éves mélypontot jelent 
a 2020. évi várható termés.
A terméskiesés miatt számos eladó nem, vagy rész-
ben teljesített, így az ő vevőik (nagykereskedők, nö-
vényolaj gyárak) kétségbeesetten keresték a magot, 
hogy helyt tudjanak állni saját eladásaikat tekintve.
Mindez oda vezetett, hogy a napraforgómag és 
-olajárak "hegymenetbe" kapcsoltak, november vé-
géig szinte töretlenül emelkedve. Ugyanez az árala-
kulás jellemezte a chicago-i szójabab jegyzéseket, 
bizonyítva, hogy minden mindennel összefügg.
Természetesen a napraforgómag mérleg számai 
is alaposan megváltoztak. Senki sem beszélt már 

naPraforgó:
UTAM A CSÚCSRA

euronext repce árjegyzése 2020. augusztusi határidőre (barchart)
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rekordtermésről, a világ össztermése 50,5 M ton-
na körül alakul, ami kicsivel több, mint 5 M tonna 
csökkenés az előző szezonhoz képest. Ebből Ukraj-
na és Oroszország kb. 27,5 M t, jócskán elmaradva 
az optimista előrejelzésektől.
A napraforgóolaj, ezzel együtt a mag ára, akárcsak 
fél éve is elképzelhetetlen magasságokba emelke-
dett. Az európai növényolaj árakat két jelentős ár-
centrum határozza meg: a nyugat-európai kikötők 
(ún. 6 ports) és a fekete tengeri kikötők. Az előbbi 
esetében a júniusi napraforgóolaj árak 805 dollár/
tonnáról 1155 dollár/tonnára emelkedtek. A Fekete 
tenger esetében 775 dollár/tonnáról ugrottak 
1125 dollár/tonnára. Ez mindkét esetben több, 
mint 40 %-os áremelkedés, ami alaposan átírta a 
szezon előtti elképzeléseket. Az áremelkedés olyan 
szintet ért el, hogy a kereslet egy része olcsóbb ola-
jok (pl. szójaolaj) felé fordult, az eddigi emelkedés 
megtorpant.
Eddig csak nemzetközi összefüggéseket vizsgál-
tunk, ideje áttérni a magyarországi helyzet alakulá-
sára. Hasonló folyamat játszódott le nálunk is. Az ó 
termésű mag teljesen elfogyott, ez már önmagá-
ban adott egy alapfeszültséget a piacnak. Kedvező 
előzetes termésbecslések után, a végeredmény 
már kevésbé volt kedvező. Ezzel együtt a magyaror-
szági össztermés lényegében változatlan maradt: 
1.740.000 t a tavalyi 1.702.000 tonnával szemben. 
Számos termelőnek az előzetesen szerződöttnél ke-
vesebb napraforgó magja termett. Mindez tetézve 
a száguldó magárak okozta lelki feszültséggel, nem 
könnyítette meg sem az eladók, sem a vevők dol-
gát. Termelőink túlnyomó része becsülettel helytállt 
az előszerződéseket tekintve, nem felejtették el, 
hogy az IKR Agrár Kft is mindig betartotta a szerző-
déses feltételeket! Büszkék vagyunk arra a termelői 
körre és arra az üzleti morálra, ami az IKR-es terme-
lőket jellemzi! Köszönjük, hogy kitartottak a hosszú-
távon kölcsönösen előnyös üzleti modell mellett!
Még egy nagyon fontos dologról kell szót ejteni a 
magyar viszonyokat tekintve. A HO napraforgó-
mag vetésterület soha nem látott nagyságrendet 
ért el. Hivatalos statisztika nincsen a HO/LO vetés-
területre, azonban a szakma konszenzusa alapján 
a HO vetésterület meghaladta a 40 %-ot. Bár na-
gyot nőtt a magyarországi HO feldolgozás, még 
mindig nem éri el az LO felhasználást. Így hiába 
száguldott a HO ára is Magyarországon, összessé-
gében diszkonttal forog az LO-hoz képest.
Végezetül egy érdekesség, annak illusztrálására, 
hogy az információáramlás nemzetközi szinten is 
akadálytalan. A nemzetközi trendek határoznak 
meg mindent, lokális piacok szinte nincsenek.  A 
napraforgónak nincs jegyzése nemzetközileg elfo-
gadott, nagy tőzsdén. Helyi jelentőségű tőzsde 
(SAFEX) a Dél-Afrikai Köztársaságban található, 
ennek napraforgó jegyzései teljesen lekövették a 
világ egyéb részein történt eseményeket.

2021: mIt hoz A jövő?
A közeljövőt tekintve figyelnünk kell a dél-amerikai 
időjárást, mekkora szójabab terméssel tud március-
tól hadrendbe állni Argentína, Brazília. A jónak 

ígérkező ausztrál repce termés vajon olyan jó lesz-e, 
mint amilyennek várjuk? Ha igen, bírja-e a logiszti-
ka az exportot? Kérdés, hogy a magas növényolaj 
árak mennyire vetik vissza a keresletet, illetve, ha 
normalizálódik a Covid-helyzet, az mennyiben 
emeli a keresletet. Magyar összefüggéseket tekint-
ve a legizgalmasabb kérdés, milyen mértékben le-
fedezettek a hazai gyárak napraforgómaggal. 

 A 2021. évi termést tekintve elindultak a szerződés-
kötések, állunk tisztelt partnereink rendelkezésére. Az 
induló árak magasabbak az elmúlt év hasonló idő-
szakához képest, ennek ellenére a tavalyinál mérsé-
keltebb az érdeklődés. Keressenek minket bátran!

egri lajos
IKR Agrár Kft.

euro/forint árfolyam 2020. júliusban (barchart)

Chicago-i szójabab jegyzések 2021. januári határidőre (barchart)

sAfex napraforgó jegyzése 2020. decemberi határidőre (barchart)
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66 gyár, 12 márka 180 ország piacán, 100 ter-
mékcsaláddal, 400-nál is több modellel. Meg-
alapítása óta a New Holland Agriculture egy 
amerikai feltaláló kisvállalkozásából világmár-
kává vált a mezőgazdasági gépgyártók között. 
Kevesen tudják, de ehhez olyan mérnökök/vál-
lalatok tudását egyesíti a világ minden tájáról, 
akik alapjaiban változtatták meg mindazt, amit 
a gazdálkodásról gondolunk. Ilyen az amerikai 
Ford, az olasz Fiat Trattori, vagy épp a belga 
Clayes, és természetesen maga a New Holland, 
amivel a történet kezdetét vette. Elmeséljük, 
hogyan jutottunk idáig az 1895-ben kipattant 
ötlettől.

A kezdetek: mezőgAzdAságI gépek 
a vidéki Gazdálkodók iGényeiRe teR-
vezve
125 évvel ezelőtt járunk az Egyesült Államok kele-
ti partján elterülő Pennsylvania államban, amely 
holland és svéd telepesei, valamint vallásszabad-
sága mellett már akkor is híres volt mezőgazdasá-
gáról. Itt alapította meg saját cégét Abe 

Zimmerman, ami gépjavítással, valamint egyedi 
mezőgazdasági gépek, például takarmánymal-
mok építésével is foglalkozott. Mindennel, amire 
a helyi gazdáknak szüksége volt. Mindezt a New 
Holland már akkor is hatékonyságnövelő újdon-
ságokkal tette, hiszen Zimmermannak köszönhe-
tően bukkantak fel olyan fejlesztések is, mint a 
fagyásálló hűtőrendszer a vízhűtéses gépmoto-
rokban.
A sikeres vállalkozás receptje így már a kezdetek 
kezdete óta adott volt. Nem véletlen, hogy a cég 
1947-ig töretlenül járta a saját útját. Később, 
más vállalatokkal egyesülve is megőrizte vezető 
szerepét, értékrendjét a gépgyártás terén. 
A partnerek közül első volt a sorban a Sperry Rand 
Corporation, amely a forradalmi Haybine rendra-
kó kaszálógépek első változataival, valamint a 
belga Clayes megvásárlásával öregbítette a márka 
hírnevét. Az 1906-ban alapított Clayes ekkor már 
Európa-szerte ismert volt a zedelgemi gyárban 
készülő megbízható aratógépeiről, így 1964-es 
csatlakozásukkal ezen a téren is sziklaszilárd ala-
pokra építkezhetett a New Holland. 

zedelgem – Az európAI kombájnok 
bölCsője 1909 ótA
A márka estében tényleg építkezésről beszélhe-
tünk, a zedelgemi üzem ugyanis mind a mai 
napig aktív! Több mint 100 évnyi működéssel 
vezető szerepet vívott ki az aratógépgyártásban. 
A 2700 fős üzem ráadásul nemcsak minden új-
szériás New Holland kombájn szülőhazája, de 
rekordszámú szabadalommal is büszkélkedhet a 
területen!

eljön a minden Gazdának 
elérhető CsúCsteChnIkA IdőszAkA: be-
Száll a foRd
A hatékony mezőgazdasághoz azonban nem-
csak találmányokra lesz szükségünk. Azokat 
megfizethető áron elérhetővé is kell tennünk a 
gazdáknak. Ebben a tekintetben hozott újat az 
amerikai Ford szemlélete, akik az autóiparon 
keresztül forradalmasították a tömegtermelést. 
Az elvet 1917-ben az erőgépekre is kiterjesztet-
ték, ekkor mutatkozott be a Fordson Model F, 
ami az első széles körben elérhető traktorrá 

a	márka,	amit	két	kontinens	feltalálói	tettek	híressé

125	éves	a New Holland
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vált. Az újító szellem és a közös mezőgazda- 
sági érdeklődés miatt a folyamatosan terjeszke-
dő Ford látóterébe került a New Holland is. A 
cég az 1975-ös évben bemutatott ikerrotoros 
kombájnjával akkor is a piac meghatározó sze-
replőjének számított. Nem sokat kellett várni, 
1986-ban a New Holland a Ford-csoport részé-
vé vált. 

bAsIldon – Angol trAktorgépgyár, A 
legendás órIások hAzájA
Az eredmény? A szellemiség nem változott, 
azonban a gyártókapacitások, valamint a trak-
torgyártási tudás tekintetében egy egyedülálló-
an erős, új szereplőt jelent meg Ford New Hol-

land néven. Ennek központját 1964 óta az 
angliai Basildon jelenti, ahonnét a népszerű 
Ford 4000-es, 5000-es, valamint 7810-es szé-
ria után ma a New Holland T6, T7 és T8-as mo-
dellek gördülnek ki.

szenvedély, erő olAszországból
A Fiatról itthon kevesebben tudják, de a 20. 
század kezdete óta meghatározó szereplője az 
olasz mezőgazdasági gépek gyártásának is. Az 
1918-ban bemutatott Fiat Model 702-es trakto-
ruk nemcsak az első ipari méretekben gyártott 
olasz erőgépnek számított, de megnyerte a 
Nemzetközi Szántóversenyt is a francia 
Senlisben. A Fiat Trattori folyamatosan növeke-

dett, az 1970-es évekre már az évi 1 millió le-
gyártott traktoron is túl voltak, valamint megvá-
sárolták az önjáró szüretelőgépeiről híres Bra-
ud márkát is. A következő logikus lépést a New 
Holland márkával történő összeolvadás jelen-
tette az európai piacon. 
Erre 1991-ben került sor, így a New Holland 
márkanév mögött egy egyedülállóan széles gép-
kínálattal rendelkező gyártó nőtte ki magát. 
Kombájnok, traktorok, bálázók, kertészeti gépek, 
teleszkópos rakodók már mind ott voltak a kíná-
latban. 1999-ben a márka végül a Case-zel való 
egyesülése után a fenti listához az építőipari 
gépeket is hozzáírhatta, kialakítva ezzel a ma is 
ismert vállalatszerkezetet. 
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elnyűhetetlen gépek,  
folyamatoS fejleSztéSek,  
pIACvezető tudás
Bár a világ sokat változott a szerény pennsyl-
vaniai kezdetek óta, de a New Holland mező-
gazdasági gépek gyártójaként azóta sem veszí-
tette szem elől, hogy a mindennapi megélheté-
sünk a gazdák munkáján múlik a földeken. Az 
elmúlt évtizedekben épp ezért egymást követ-
ték a fejlesztések, amelyeknek hála kényelme-
sebben, környezetkímélőbb módon, jobb fo-
gyasztással dolgozhatunk a mezőgazdaságban. 
Ilyen volt az első Genesis™ 70 traktorokon 
1993-ban bemutatkozó SuperSteer™ kormány-
zási rendszer bevezetése, vagy épp a precíziós 
gazdálkodás alapjait megteremtő Precision 
Land Management (PLM) rendszer kifejlesztése 
1999-ben. A fülkékben a New Holland az 
IntelliView™ folyamatosan fejlődő érintőkijel-
zőivel segíti a gépkezelők munkáját, míg a 
Stage V motorok az Adblue-adalékos nitrogén-
oxid-csökkentővel olyan kibocsátási értékekkel 
rendelkeznek, amelyeket személyautók is meg-
irigyelhetnek. A fejlesztések azóta sem álltak 
le: itthon a New Holland T8 Genesis traktorok 
bemutatkozásával egyedülálló flottakövetési és 
farmmenedzsment modulok, a gépkarbantar-
tást segítő adatszolgáltatási rendszer biztosít új 
szintet a hatékony munkavégzéshez. 

teljesítmény, kényelem 
Gazdáknak teRvezve
„A New Holland nagyon komoly hagyományok-
kal rendelkezik, amelyekre méltán lehet büszke. 
Pennsylvania egyik kisvárosából indult, és az el-
múlt 125 évben olyan globális márkanévvé nőt-
te ki magát, amely 170-nél is több országban 

van jelen napjainkban. Ezt a hosszú utat olyan 
technológiai újítások kövezik ki, amelyek meg-
változtatták a mezőgazdaságot, valamint újra és 
újra megkönnyítették az abban dolgozó embe-
rek mindennapjait. Mindezt a márkával együtt 
dolgozó emberek tették kézzel foghatóvá, akik-

nek fejleszthetnek. Valamint olyan munkatársak, 
akik mindezt megvalósították a múltban és 
megvalósítják ma is.” – meséli a márka értékeiről 
Molnár István, a hazai márkakereskedő AGROTEC 
Magyarország Kft. New Holland termékmene-
dzsere.
„A New Holland üzleti partnereivel együtt néz 
szembe a kihívásokkal és közösen talál azokra 
válaszokat mezőgazdasági gépek formájában, 
amelyek egyre hatékonyabbak, erőteljesebbek, 
megbízhatóbbak, és ami legalább ilyen fontos: a 
környezetünket is mindinkább óvják. Legyen szó 
kombájnokról, traktorokról, bálázókról, teleszkó-
pos rakodókról, kertészeti vagy éppen építőipari 
gépekről. Hiszen így együtt tehetjük jobbá a 
mezőgazdasági termelést, amely élelmiszerrel 
látja el a világot. Ezáltal is elősegítve a fenntart-
hatóságot az elkövetkezendő generációk számá-
ra is. Az egész emberiség életét befolyásoló vi-
lágjárvány ismét rávilágított arra, hogy mennyire 
fontos a mezőgazdaság. A New Holland és az 
AGROTEC Magyarország Kft. szoros együttműkö-
désben azon dolgozik nap mint nap, hogy aho-
gyan a múltban, úgy a jelenben és a jövőben is 
minden eszközt, segítséget megadjunk a ma-
gyar gazdáknak a sikeres és kényelmes munka-
végzéshez.”

aGRoteC magyarország kft.
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Amikor az őszi vetések a földben, a betakarított 
termény a silóban és a földmunkáknak is a végére 
értünk, szívesen hátradőlnénk, de ilyenkor szüksé-
ges még egy nagy hajrá a gépek következő sze-
zonra történő felkészítésére. Az egyre szűkülő ta-
vaszi időablakok miatt ugyanis egy elmaradt álla-
potfelmérés, túlbecsült élettartamú kopóalkatrész, 
vagy a szakértő diagnosztika, szoftverfrissítés hiá-
nya, drága üzemidő kiesést vagy tel jesítmény rom-
lást jelenthet tavasszal. Ennek megelőzésére ideá-
lis, ha termelőként igénybe vesszük az átalánydíjas 
szervizelési szolgáltatásokat az AGROTEC Magyaror-
szág Kft-től. Ez kedvező áron biztosít VIP kiszolgá-
lást egész évben gépeink üzemben tartásához. 
„Ahhoz, hogy minél több elégedett visszatérő ügy-
fele legyen egy mezőgazdasági gépforgalmazó már-
kának, nemcsak kiváló erőgépekre, betakarítógépek-
re lesz szükségünk. Legalább ennyire fontos, hogy 
a szerviz ezzel összhangban kifogástalanul működ-
jön. A vevőszolgálat, szerviz és alkatrész oldalon 
dolgozó kollégák ennek érdekében hangolják ösz-
sze munkájukat. Legyen szó garanciális, szavatos-

sági vagy épp biztosítási ügyintézésről, mindent 
megteszünk azért, hogy a vevőink érdekei érvénye-
süljenek. De ehhez elen gedhetetlen, hogy partnerek 
legyenek a karbantartási munkákban is. Ugyanis 
hiába van magas műszaki színvonalú, értékes gé-
pünk, annak úgy használhatjuk ki a teljesítményét, 
tolhatjuk ki az élettartamát, minimalizálhatjuk a 
meghibásodás esélyét, ha odafigyelünk a szaksze-
rű karbantartásra.” – vezeti fel Nyéki Szabolcs a 
New Holland gépek hivatalos márkakereskedőjé-
nek, az AGROTEC Magyarország Kft.-nek vevőszol-
gálati vezetője a szervizelési munkák fontosságát. 

"Fontos, hogy a gyártó által előírt gépkezelői karban-
tartásokat Partnereink időben elvégezzék, illetve 
odafigyeljünk a tervszerű, szezonális karbantartási 
munkákra is. Ezeket pedig ma már kizárólag márka-
kereskedői szervizeken keresztül érdemes elvégez-
tetni. Az utángyártott alkatrészek ugyanis nem vélet-
lenül olcsóbbak, nem pontosan akkora terhelésre, 
nem pontosan azokból az alapanyagokból készül-
nek, amit a gépek teljesítménye megkövetel. Ah-
hoz, hogy problémamentesen dolgozzunk, gépünk 
tartsa az értékét, gyári alkatrészek, a gyár részéről 
felkészített, megfelelő eszközökkel ellátott szerelők 
tudása nélkülözhetetlen.”

mItől megkerülhetetlen mA egy 
mezőgAzdAságI gépnél A szAkszervIz?
Ahhoz, hogy a mai gépek tartani tudják a centimé-
teres pontosságot, a szigorú károsanyag-kibocsátási 
értékeket, a maximális teljesítményt, amiket elvár-
nak tőlük, a mérnököknek egyre finomabb műszaki 
megoldásokat kell alkalmazniuk. Mindez mára vég-
érvényesen pontot tett a „házon belüli” javításokra. 

Nyéki Szabolcs szerint ma, amikor folyamatos kép-
zések, speciális diagnosztikai eszközök kellenek a 
hibák feltárásához, javításához, egy szakszerűtlen 
beavatkozás minden esetben csak ront a helyzeten. 
„Mielőtt Magyarországon bemutatkozhat egy új 
gépszéria, elvárás, hogy a mérnökeinket külföldi, 
angol nyelvű tréningekre küldjük. Csak a 3-5 napos 
gyári továbbképzések sikeres teljesítése után érté-
kesíthetjük az új modelleket. Ma egy meghibáso-
dás feltérképezéséhez és javításához speciális kép-
zettségre van szükség. A gépre csatlakoztatott diag-
nosztikai számítógép ugyanis kommunikál a gép-

pel, jelzi, hogy a tárolt hibakód aktív vagy passzív, 
milyen üzemóránál és hányszor jelentkezett. Javas-
latot tesz a hibakódhoz tartozó javítási munkák el-
végzésére, lépésről lépésre vezeti a képzett 
szerviztechnikust. A dolgokon csak bonyolít, hogy a 
gyártó folyamatosan fejleszti a gépeket, így lénye-
ges a naprakész tudás. Amennyiben kritikus hibát 
érzékel valamely jeladótól CAN hálózatról érkező jel 
alapján a vezérlő elektronika, a gép megóvása ér-
dekében teljesítményét csökkentheti, vagy a jármű-
vet le is állíthatja. Ezt a korlátozást vagy tiltást a hiba 
kijavítása után előfordulhat, hogy csak diagnoszti-
kai számítógéppel lehet feloldani. A kísérletezés 
tehát nem egy kifizetődő üzlet, ha nyakunkon van-
nak a tavaszi munkák.”

átAlánydíjAs szervIzszolgáltAtás: 
kedvező árú bIztonságI háló, 
vip üGyfélélménnyel
Ahogy látszik, a szezonális felkészítés fontos, de szak-
tudás-igényes, így érdemes minél előbb egyeztetni 
igényeinkről a szervizzel. A kapacitások egy részét 
ugyanis a szerződött partnereknek tartják fenn, így 
szezonban könnyen megtörténhet, hogy eseti meg-
hibásodások kijavítására 1-2 hetet is várni kell. 
Fontos, hogy a téli időszakban minél több gépünk 
felkészítését elvégezzük, hiszen utána a garanciális 
munkák és a szerződött partnerek élveznek elsőbb-
séget. A szerződéseknél nem a mennyiségre törek-
szünk. Azokat a partnereket szeretnénk ezzel a le-
hetőséggel megszólítani, akiknek fontos, hogy már-
kaszerviz végezze a karbantartást, javítást gyártói 
támogatással a lehető legmagasabb színvonalon. 
Ez a normál díjszabásainkhoz mérten egy 15 %-os 
megtakarítást jelenthet, míg kiszolgálásban VIP 
ügyfélélményre törekszünk ezeknél a partnerek-
nél.” - emeli ki Nyéki Szabolcs. 

mennyIbe kerül egy Ilyen szerződés?
A szerződött gépek darabszámától, a gépek állapo-
tától és az üzemóra állástól függően eltérő díjszabá-
sok vonatkozhatnak a szerződésekre. A konkrét 
ajánlathoz mindig a területileg illetékes regionális 
központtal kell felvenni a kapcsolatot, a területi 
műszaki vezető ezt követően felméri az igényeket, 
kiadja a személyre szabott ajánlatot. 
Szerződéskötéshez a területi műszaki vezető kollégá-
kat minden évben február végéig lehet megkeresni!
Hibamentes gépüzemeltetést, eredményes gaz-
dálkodást kívánunk minden kedves Partnerünk-
nek a 2021-es évre!

aGRoteC magyarország kft.

sokat	nyerhetünk	a	szerződéssel!
gépek	szervizelése	tavasz	előtt

mi taRtozik bele 
Az átAlánydíjAs 
szervIzszolgáltAtásbA?
• Műszaki tanácsadás és szak-
mai konzultáció
• Műszaki felülvizsgálat
• Diagnosztikai vizsgálat, mű-
szaki állapotfelmérés
• Üzemeltetés közben előfor-
duló meghibásodások elhárí-
tása, 48 órán belül megkezdett 
hibajavítással
• Évente egy alkalommal az 
esedékes időszaki nagyszerviz 
elvégzése
• Nagyvásárlói kedvezményre 
jogosító, pótalkatrészérté kesí-
tési megállapodás
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IKR Agrár Marcali Területi Központ +36 85 515 172 marctk@ikragrar.hu 8700 Marcali, Puskás Tivadar u. 30

IKR Agrár Szekszárdi Területi Központ +36 74 528 860 szek@ikragrar.hu 7100 Szekszárd, Páskum u. 13.

IKR Agrár Szentlőrinci Területi Központ +36 30 410 8106 szentk@ikragrar.hu 7940 Szentlőrinc, Törökföld u. hrsz. 1032/3, 
a 6-os főút mellett

IKR Agrár Bajai Területi Központ +36 30 552 0138 baja@ikragrar.hu 6500 Baja, Szegedi út 90.
IKR Agrár Kecskeméti Területi Központ +36 30 493 0641 kecs@ikragrar.hu 6000 Kecskemét, Szent László krt. 20/a.

IKR Agrár Szolnoki Területi Központ +36 30 625 6905 szolnok@ikragrar.hu 5000 Szolnok, Piroskai u. 2.
IKR Agrár Orosházi Területi Központ +36 68 510 712 oros@ikragrar.hu 5900 Orosháza, Belsőhosszúsor 2.

IKR Agrár Magyarhomorogi Területi Központ +36 54 716 611 homo@ikragrar.hu 4137 Magyarhomorog, Mogyorós telep
IKR Agrár Füzesabonyi Területi Központ +36 36 542 055 fabony@ikragrar.hu 3390 Füzesabony, Hunyadi J. u. 2/a
IKR Agrár Hajdúnánási Területi Központ +36 30 372 1408 hajd@ikragrar.hu 4080 Hajdúnánás, Takács telep 049/69-70 hrsz.

IKR Agrár Szerencsi Területi Központ +36 47 563 030 szro@ikragrar.hu 3900 Szerencs, Ipartelep u. 1.
IKR Agrár Demecseri Területi Központ +36 30 620 9907 deme@ikragrar.hu 4516 Demecser, Várhegy tanya

AGRI CS MAGYARORSZÁG TERÜLETI KöZPONTOK
AGRI CS Nagyigmándi Területi központ +36 20 364 5289 tamas.szuts@agrics.hu 2942 Nagyigmánd, Gépállomás u. 1.
AGRI CS Nyíregyházi Területi központ +36 20 364 5143 janos.balogh@agrics.hu 4400 Nyíregyháza, Tulipán u. 29.

(4. sz. főút mellett Rozsrétszőlő).
AGRI CS Kaposvári Területi központ +36 20 364 5285 balazs.kiss@agrics.hu 7400 Kaposvár, Raktár u. 020/6.

AGRI CS Simontornyai Területi központ +36 30 566 0558 attila.bajtel@agrics.hu 7081 Simontornya, külterület 0333/10.
AGRI CS Békéscsabai Területi központ +36 20 478 1261 istvan.szabo@agrics.hu 5600 Békéscsaba, Gyár u. 4.

AGROTEC MAGYARORSZÁG TERÜLETI KöZPONTOK
Bács-Kiskun megye Baja 6500 Szegedi út 90. +36 30 789 4106
Bács-Kiskun megye Kecskemét 6000 Szent László krt. 20/a +36 30 789 4128

Baranya megye Szentlőrinc 7940 Törökföld u. 1032/3, a 6-os Fő út mellett +36 30 789 4142
Békés megye Orosháza 5900 Belsőhosszúsor 2.  +36 30 789 4092

Borsod-Abaúj-Zemplén megye Szerencs 3900 Ipartelep u. 1. +36 47 563 038
Csongrád megye Orosháza 5900 Belsőhosszúsor 2.  +36 30 789 4092

Fejér megye Enying 8130 Enying külterület 110. +36 30 995 0867
Győr-Moson-Sopron megye Sárvár 9600 Ipartelep u. 2. +36 30 629 1615 / +36 30 478 4338

Hajdú-Bihar megye Magyarhomorog 4137 Mogyorós telep +36 30 985 9110
Heves megye Füzesabony 3390 Hunyadi J. u. 2/a +36 30 995 0947

Jász-Nagykun-Szolnok megye Szolnok 5000 Piroskai u. 2. +36 30 995 0899
Komárom-Esztergom megye Komárom 2900 Puskás Tivadar u. 4/a +36 34 568 520

Nógrád megye Füzesabony 3390 Hunyadi J. u. 2/a +36 36 542 028
Pest megye Komárom 2900 Puskás Tivadar u. 4/a +36 30 799 2580

Somogy megye Marcali 8700 Puskás Tivadar u. 326/18. +36 30 338 4244
Szabolcs-Szatmár-Bereg megye Demecser 4516 Várhegy tanya +36 30 338 6729

Tolna megye Szekszárd 7100 Páskum u. 5. +36 30 789 9969
Vas megye Sárvár 9600 Ipartelep u. 2. +36 30 629 1615

Veszprém megye Sárvár 9600 Ipartelep u. 2. +36 30 629 1615
Zala megye Marcali 8700 Puskás Tivadar u. 326/18. +36 30 338 4244

Értékesítőink, növényvédőszer raktáraink, műtrágyaüzemeink és szaktanácsadóink elérhetőségeit megtalálja a www.ikragrar.hu weboldalon.

Gépértékesítőink, alkatrész értékesítőink és szervizközpontjaink elérhetőségeit megtalálja a www.agrics.hu weboldalon.

Gépértékesítőink, alkatrész értékesítőink és szervizközpontjaink elérhetőségeit megtalálja a www.agrotec.hu weboldalon.


